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INTRODUCTION

Corrections are proposed -, subject to verification and acceptance from the technical
point.

- The studies selection corrected were not made attending to the artistic quality of
these, but simply for the purpose of achieving the compliance of the consigns in a
reasonably univocal manner.

As you can see, the vast majority of the proposals should be included in the category
of "corrections” because the thematic idea and sequences from the composers has
been maintained. That is, in many cases, it’s possible to make an "'improvement™, but
this would mean the realization of a "recreation’ or the presentation of a "new
version' of the study.

Surely, there will be records of other corrections proposals for studies presented in
this section made by other analysts, composers, or by the same author which | have
not detected. Also, there is a reasonable possibility of error on the proposals set out
here. So I programmed the presentation of an annex that includes among others, the
following items: a) new proposals for corrections; b) annulments; c) proposals for
recreation or new versions, etc.

In this report are included studies “observed” (*'Does not meet the slogan® - ""major
dual'*-another solution), that are not contained in the database made by Harold van
der Heijden. -

It's shown studies that match with the 'observations' listed in the databases
mentioned

The numbering (No.) specified in each study "observed™, corresponds to the
databases H. H.

Important: a) This report arises from the systematic analyses initiated in 1994 from
studies published in different books and were completed in year 2005 with the
information in the databases H.H.111 and H.H.1V and later with the added in version
H.H.V; b) The proposals developed here are mostly similar to those shown at the
bottom of the studies observed contained in reports sent to multiple analysts,
composers, to Dr. Harold van der Heijden to the effects to be considered in their
databases and for publications in Spotlight section from EG. Magazine..



INTRODUCCION

- Se proponen correcciones (ARREGLOs)-, sujetos a verificacion y aceptacion desde
el punto de técnico .-

- La seleccion de estudios corregidos no se ha realizado atendiendo a la calidad
artistica de éstos, sino simplemente a los efectos de lograr el cumplimiento de las
consignas y de una forma, razonablemente univoca

- Como se notard, a la gran mayoria de las propuestas se las deberian incluir en la
categoria de “correcciones”, ya que se ha mantenido la idea tematica y las secuencias
planeadas por los autores. Es decir, en muchos casos es posible tal vez, realizar una
“mejora”, pero esto implicaria la concrecion de una “recreacion” o la presentacion de
una “nueva version” del estudio.

- Seguramente, existiran registros de otras propuestas de correcciones a los estudios
gue se presentan en esta seccion elaboradas por otros analistas, compositores, 0 por
el mismo autor, y que no he detectado. Asi también, existe una razonable posibilidad
de error en las propuestas aca expuestas, por lo que he previsto la adicion de una
separata que incluya entre otros, los siguientes puntos: a) nuevas propuestas de
correcciones; b) anulaciones; ¢) propuestas de recreaciones 0 nuevas versiones, etc.

- Se incluyen en el informe estudios “observados” ( “No cumple la consigna”- “dual de
importancia” -otra Solucién) que no estan contenidos en la bases de datos de finales
confeccionadas por Harold van der Heijden.-

- Se desarrollan los estudios que coinciden con “observaciones” también indicadas en
las bases de datos de finales mencionadas.-

- Se informa sobre algunas versiones de estudios que tienen como objetivo la
correccion de errores.-

- La numeracion (N°) que se indica en cada estudio “observado”, corresponde al de las
bases de datos de H. H.

Importante: a) Este informe surge de los analisis sistematicos iniciados en el afio 1994
de los estudios contenidos en diferentes libros y complementados a partir del afio
2005 con la informacion registrada en las bases de datos HH.III y HH.IV y
posteriormente con los agregados en la version HHV; b) Las propuestas aca
desarrolladas son en su mayoria similares a las indicadas al pie de los estudios
observados contenidos en multiples informes enviados a analistas, compositores, al Dr.
Harold van der Heijden a los efectos de ser considerados en sus bases de datos y a los
destinados a las publicaciones en la Seccion “Fe de Erratas”(Spotlight) de la revista
EG.



Nro 33209-: Rombach H.-Canadian Chess Chat- 1967- Ganan---

Posicion Reyes: g7-b4

Blancas: Rg7-a6-Cc5-d5-f4 (5) Negras: Rb4-Td2-f5-f6-h4 (5)
Correccion

Solucién: 1.Rh6,h3; 2.a7,Ta2; 3.d7,h2; 4.Cd3,Rc3; 5.Cf2+-

Observacion: Dual
1.Cb7,h3; 2.a7,Tg2; 3.Rf7,h2; 4.a8=D,h1=D; 5.Da5,Rb3; 6.Db5,Ra2; 7.d7,Dh7;
8.Re6,Dg8; 9.Re7,Dg7; 10.Rd6,Td2; 11.Rc7+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en h7
Nro 72218 -Ruben=J — 2005 -Ganan

wKd4,Qa2,Nd5/bKc6,Qb7,Pe6
Correccioén

Solucion:1.Da4+ [1.Dc4+? Rd7] 1...Db5 [1...Rd6 2.Da3+ Rc6 3.Dc5+ Rd7 4.De7+ Rc8
(4...Rc6 5.Cb4+ Rb6 6.Dc5#) 5.De8#] 2.Ce7+ Rb6 3.Cc8+ Rc6 4.Ca7+-

Observacion: Dual
2.Qc2+!Kb7 3.Qh7+ Kb8 4.Qc7+ Ka8 5.Nb6+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en g7



Nro 59314-— Sehwers J.- Endspielstudien -1922- Ganan--

Posicién Reyes: c3-e4

Blancas: a2-Rc3-Cc4-d2-f2-g3-Ag5-Ag6-h5 (9) Negras: Da8-c5-d3-Re4-f4-f5-g7 (7)
Correccion

Solucién: 1.Ae8,Da6; 2.Ab5,De6; 3.Ad7,Da6; 4.Ac8,Dc6; 5.Ab7,Db7; 6.Cd6+-

Observacion: Dual
En 2.Af4,Rf3; 3.a4,Rf2; 4.Ab5,Da8; 5.Ce5,Dab; 6.Rc4+-

ARREGLO: Se agregan peones negros en a3 y a4 1.Ae8 Da6 2.Ab5 De6 3.Ad7 Dd5
[3...Da6 4.Ac8 Da7 5.Ab7+ Dxb7 6.Cd6++-] 4.f3+ Rxf3 5.Ac6 Dxc6 6.Ce5+ Red 7.Cxc6
fxg3 8.Ah4 f4 9.Rc4 g2 10.Af2+-

Nro: 24002-Selman J.-Deventer Dagblad-1978-Ganan---

Posicion Reyes: h8-e8

Blancas: Tal-Ce5-Ce6-Rh8 (4) Negras: b6-Ch8-Re8-Tf2 (4)
Correccion

Solucion: 1. Ta8, Re7; 2. Cf4, Cd7; 3. Cfg6, Re6; 4. Te8, Rf6; 5. Cd7, Rg6; 6. Tg8,
Rh6; 7. Ceb, Tf6; 8. Tg6, Tg6; 9. Cf7 #.

Observacion: Dual.
1. Ta7, Te2; 2. Cg7, Rd8; 3. Cf7, Rc8; 4. Cd6, Rd8; 5. Cgf5 +-. Si 1..., Tf6; 2. Cc7, Rf8;
3. Rh7, Cc6; 4. Ta8, Rc7; 5. Cd5 +-.



ARREGLO: Se agrega peon negro en b4. - 1.Ta8 [1.Ta7? Tf6 2.Cc7+ (2.Cg7+ Rd8
3.Cf7+ Rc8 4.Ce8 Cc6 5.Cfd6+ (5.Ta8+ Rb7 6.Tal Te6 7.Cfd6+ Rb8 8.Ta6 Txe8+ 9.Cxe8
Rb7 10.Ta4 b5 11.Tal b3 12.Cf6 h4 13.Ce4 Rb6 14.Rg7 Ca5 15.Tbl Rc6 16.Rf7 Rd5
17.Cd2 Rd4=) 5...Rd8 6.Ta8+ Re7 7.Cxf6 Rxd6 8.Rg7 b3 9.Ta4 b5 10.Tal Re5 11.Td1
h4=) 2..Rf8 3.Rh7 Cc6 4.Ta8+ Re7 5.Cd5+ Rd6 6.Cxf6 Cxe5 7.Tal Rc5 8.Tel Cc4=]
1...Re7 2.Cf4 Cd7 [2...Txf4 3.Cg6+ Rd6 4.Cxf4 Cc6 5.Te8 b3 6.Te4 b5 7.Rg7 Rcb 8.Cd3+
Rd5 9.Th4+-] 3.Cfg6+ Rf6 [3...Re6 4.Te8+ Rd5 5.Cxd7 b3 6.Cxb6+ Rd4 7.Cad Ta2
8.Td8+ Re3 9.Cc5 b2 10.Td3+ Rf2 11.Th3+-] 4.Cxd7+ Rxg6 5.Tg8+ Rh6 6.Ce5 Tf6
7.Tg6+ Txg6 8.Cf7#

Nro 11038—Senkus R. Arhisah--1991- Tablas---

Posicion Reyes: f4-f8

Blancas: Ta4-Cb6-Rf4-g6 (4) Negras: d2-Cel-e3-f5-Rf8-g7 (6)
Correccion

Solucion: 1. Cd5, Re8; 2. Ce3, Cg2; 3. Rf5, Ce3; 4. Re6, d1=D ; 5. Ta8, Dd8 ; 6. Ths,
Db8 =.

Observacion: Dual.
En 2.Td4,Cd3; 3.Td3,e2; 4.Td2, e1=D; 5.Td4, Dg1; 6.Re5, Dg6; 7.Tf4, Rd7; 8.Tf5 =.

ARREGLO: Se agrega pedn blanco en h3 y negro en h4. 1.Cd5 Re8 2.Cxe3 [2.Td4?
Cd3+ 3.Txd3 e2 4.Txd2 elD 5.Td4 Dfl+-—+] 2...Cg2+ 3.Rxf5 Cxe3+ 4.Re6 d1D 5.Ta8+
Dd8 6.Th8! Dxb8 stalemate



Nro: 48622 - Sevitov B. M. — — Shajmati v SSSR- 1941- Ganan--

Posicién Reyes : d1-b5

Blancas: Rd1-f7-Ag8-Th6 (4) Negras: Ab2-Rb5-Tf2 (3)
Correccion

Solucién: 1.Th2,Tfl; 2.Re2,Tf4; 3.Th4,Tf6; 4. Th5,Ra4; 5.Th6,Tf5; 6.Th4,Ra3;
7.Th5,Tf6; 8.Th6,Tf5; 9.Ta6,Rb4; 10.Tb6,Rc3; 11.Th8,Aa3; 12.Tb3+-

Observacién: Dual
En 8.Ta5,Rb4; 9.Ta8+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en a5

Nro 15223.-Sidorov B.-Shakhmatmoe Obozrenie-1986-Ganan--

Posicion Reyes: h5-e8

Blancas: Ae2-f6-Ag3-g6-Rh5 (5) Negras: Ta8-Ac8-e7-Re8 (4)
Correcciéon

Solucién: 1.Ab5,Rf8; 2.Ad6,exd; 3.97,Rf7; 4.Ae8,Rg8; 5.Rh6,Ae6; 6.Ag6,Tf8; 7.7, Tf7;
8.Ah7++

Observacion: Dual
1.f7,Rf8; 2.Ac4,Tal; 3.97,Rg7; 4.Ae5,Rf8; 5.Aal+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en d6 - 1.Ab5+ [1.f7+? Rf8 2.Af4 Ta5+ 3.Rh6 Tf5
4.Ac4 d5 5.Ad3 Txf7 6.gxf7 Rxf7=] 1...Rf8 2.Axd6 exd6 3.g7+ Rf7 4.Ae8+ Rg8 5.Rh6
Aeb6 6.Ag6 Tf8 7.f7+ Txf7 8.Ah7#



Nro 51667-: Terho J.- Helsingin Sanomai- 1936- Ganan--

Posicidn Reyes: b3-a5

Blancas: a2-Rb3-d2-f4-Cg8-h4-Ag5 (7) Negras: Ra5-a6-c6-e4-f5-g3-h5 (8)
Correccion

Elill A--l .
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Solucion: 1.Cf6,92; 2.Cd7,c5; 3.a4,c4; 4.Ra3,91=D; 5.Ad8,Db6,6.Ab6++

Observacion: Dual
1.Ac7,e2; 2.Cf6,c5; 3.Cd7,Rb5; 4.a4,Rc6; 5.Ce5,Rd5; 6.dxe,Re4; 7.Cf7,92; 8.Cg5,Rd3;
9.Ch3,c4; 10.Rb2,Rd2; 11.Af6,Re3; 12.Rc3+-

ARREGLOwKDb2,Nf6,Bg5,Pa2,d2,f4,h4/bKa5,Pa6,b3,c6,e4,e6,f5,03,h5 1.Rxb3 g2
[1..Rb6 2.Cxe4 g2 (2...fxed 3.f5 exf5 4.Rb4 g2 5.Ae3+ Rc7 6.Rc5 a5 7.Af4+ Rd7 8.Ah2 a4
9.Rd4 Re6 10.Re3+-) 3.Ad8+ Rb7 4.Cd6+ Ra7 5.Cc8+ Rb7 6.Ab6+-; 1...c5 2.Cd7 Rb5
3.a4+ Rc6 4.Ce5++-] 2.Cd7 g1D [2...c5 3.a4 ¢4+ 4.Ra3 g1D 5.Ad8++-] 3.Ad8+ Rb5 4.a4#

Nro 42218-- Timchenko J.-Shakhmaty v. SSSR.-1953.-Ganan--

Posicion Reyes: d1-a2

Blancas: h6-Tb8-Rd1-e2-f2-f3 (6) Negras: Ra2-Ac5-Te5-f6 (4)
Correccion

Solucién: 1.Tb5,Af2; 2.Te5,fxe; 3.f4,exf; 4.e4,fxe; 5.Re2+-

Observacion: No cumple la consigna
1...,Ra3; 2.Ta5,Rb3; 3.e4,Af2; 4.Te5,fxe= Si 2.f4,Ra4; 3.fxe,Rab=



ARREGLO : Se agrega peon blanco en g3 y peon negro en g5 1.Tb5 Axf2 [1..Ra3
2.Tab+ (2.f4? gxf4 3.gxf4 Ra4 4.fxe5 Rxb5 5.exf6 Rxa6=) 2...Rb3 (2..Rb4 3.a7 Axa7
4.Txa7+-) 3.e4 Axf2 4.Txe5 fxe5 5.f4 gxf4 6.g4+-] 2.Txe5 fxed 3.e4! Rb3 4.f4 gxfd
5.04+-

Nro.—Vandiest J.- - N° 16349 Revista EG -N°- 171- 1/08- Ganan--
Posicion de Reyes: -h1-f3
Blancas: Rh1-Dc4-Ah6. (3) Negras: b3-b7-De8-Rf3 (4)

Correccion

Solucion: 1.Df4;Rg4; 2.Df4,Rh3; 3.Df5Rg3; 4.Af4,Rf2; 5.Ag5Rel; 6.Rgl,De2;
7.Db1,Dd1; 8.De4,De2; 9.Db4,Rd1; 10.Db3,Dc2; 11.De3,b5; 12.Df3,De2; 13.Db3,Dc2;
14.De3,b4; 15.Df4,De2; 16.Dd5,Rc2; 17.Da2,Rd3; 18.Da6+-

Observacion : Dual
En 6.Db1,Rf2; 7.Db2,Rf1; 8.Dg2,Rel; 9.Rgl,De2; 10.Dg3,Rd1; 11.Db3,Dc2; 12.De3 etc
ident-

ARREGLO: agregar pedn negro en b4

Nro: 12743- Vandiest J. — Pat a Mat- 1989- Ganan--

Posicién Reyes: b5-a8

Blancas: Db4-Rb5-Ae8 (3) Negras: Ra8-c4-Dd1-h4 (4)
Recreacion

Solucién: 1. Ac6, Rb8; 2. Ra6, Rc7; 3. Db6, Rc8; 4. Dcb, RdS8 ; 5. Deb, Rc8 ; 6. Abb5,
h3; 7. Ac4, Rd8 ; 8. Rb6, Dgl ; 9. Rb7, Dhl ; 10. Rb8, Dbl ; 11. Ab5, Dg6; 12. Dc7 #.



Observacion: Dual.

a) En 2. Rc5, Rc8; 3. Db7, Rd8 ; 4. Db8, Re7 ; 5. De5, Rf7 ; 6. Df5, Rg7 ; 7. Dg5, Rf8 ;
8. Af6, Rg8 ; 9. Ad5, Rh7 ; 10. Ae4, Rg8; 11. Dg6, Rf8; 12. Ad5, Df1; 13. Rd6, Df4; 14.
Rd1 +-.; b) 8.Be2! .Qd2 9.Bb5 h2 10.Qe8+ Kc7 11.Qe7+ Kc8 12.Bc4 Qd7 13.Be6+-

ARREGLO: Se agrega caballo negro en a6 - 1.Ac6+! Rb8 2.Rxa6+ Rc7 3.Db6+ Rc8
4.Dc5 Rd8 [4...Dal+ 5.Aa4+] 5.De5 Rc8 6.Ab5 h5 [6...h3 7.Axc4 Dad+ (7...Rd8 8.Ae2
Dd7 9.Ab5 De7 10.Db8#) 8.Rb6 Db4+ 9.Ab5 Df8 10.Dc7#; 6...c3 7.De8+ Rc7 8.De7+ Rc8
9.Ac4 Dal+ 10.Rb6 Dgl+ 11.Rc6 Dg2+ 12.Ad5 Dg6+ 13.Ae6+ Rb8 14.Db7#] 7.Dc5+!
[7.Axc4? Rd8 8.Ab5 Rc8 9.De8+ Rc7 10.Dc6+ Rd8 11.Rb7 Re7 12.Ded+ (12.Dc7+ Reb=;
12.De8+ Rf6=) 12...Rd6] 7...Rb8 8.Df8+ [8.Db4? Rc8=] 8...Rc7 9.De7+ Rc8 10.De5 h6
[10...h3 11.Axc4 Dad+ 12.Rb6 Db4+ 13.Ab5+-] 11.De8+ Rc7 12.De7+ Rc8 13.De5 h3
14.Axc4 [14.Dc5+? Rb8 15.Df8+ Rc7 16.De7+ Rc8 17.De5 h2=] 14...Rd8 15.Ae2 Dd2
[15...Del 16.Df6+ Rc7 17.De7+ Rc8 18.Ag4+; 15...Dd7 16.Ab5 Dc8+ 17.Rb6+-] 16.Ab5
h2 17.De8+ Rc7 18.De7+ Rc8 [18...Rb8 19.Db7#] 19.Ac4 DdA7 20.Ae6+-

Nro: 38758 .-Wojcik S.-Szachy- 1959- Ganan---

Posicidn Reyes: a7-c7

Blancas: Ra7-Cd3-Td6-f2-Af5 (5) Negras: Rc7-d7-f4-f6-h5-Dh6 (6)
Correccion

Solucion: 1. Ce5, Dg5; 2. Td7, Rc8; 3. Td5, Rc7; 4. Cf7, Dg2; 5. Tc5 +-.

Observacién: Dual.
En 3. Cc4, Df5; 4. Cb6 #.

ARREGLO: Se agrega peon negro en b5- 1.Ce5 Dg5 [1...Rxd6 2.Cf7+ Rc5 3.Cxh6 d5
4.Rab+-] 2. Txd7+ Rc8 3.Td5+ Rc7 4.Cf7 Dg2 5. Tc5++-



Nro 48470 - Wotawa A.- Deutsche Schachzeitung- 1941- Ganan--

Posicién Reyes: c8-a8

Blancas: Cb4-Rc8-Ce4-Af5 (4) Negras: a7-Ra8-b7-e5-Afl1-f4-g3 (7)
Correccion

Solucion: 1.Ca6,Aa6; 2.Cc5,Afl; 3.Ca6,Aa6; 4.Ag2,f3; 6.Af3,e4; 7.Ae4,Ad3; 8.Ab7++

Observacion: Dual
Alternativas: 1.Cg3,Ag2; 2.Ce4,a5; 3.Cd3+- ; b) 1.Rc7,Ag2; 2.Cd5,a5; 3.Cb6,Ra7;
4.Cd6,e4; 5.Ca4,Afl; 6.Ae4,Ah3; 7.Ab7+-

ARREGLO: wKc8,Nc5,e4,Bh7,Pg2/bKa8,Bf1,Pa7,b7,e5,e7,f4,93,h4,h5- 1.Ca6
[1.Cxg3? Axg2! 2.Cab (2.Ae4 Axe4d 3.Cgxed a6! 4.Cd7 h3 5.Rc7 Ra7 6.Cec5 h2 7.Ch6
hlD=) 2...bxa6 3.Aed4+ Axed 4.Cxed a5! 5.Cc5 a6!=] 1...Axa6 2.Cc5 Afl 3.Ca6 Axab
4.Ae4 h3 5.gxh3 g2 6.Axg2 f3 7.Axf3 e4 8.Axe4 +-

Nro: 53410 - Zakhodjakin G. — 64- 1932-Tablas--

Posicion Reyes : d5-a6

Blancas: b7-Tc3-Rd5-d6-Ah7 (5) Negras: Ra6-Cb5-Te6-Th8 (4)
Correccion

Solucién: 1. b8=C, Th8; 2. Tc6, Rb7; 3. Tc7, Cc7; 4. dxc, The8; 5. c8=D, Rc8; 6. Af5 =.

Observacion: Dual.
1. Tc8, Td6; 2. Re4, Tde8; 3. b8=D, Tc8; 4. Dh2, Tc7; 5. Da2, Rb7; (5..., Rc6; 6. Df2,
Re6; 7. Dc2/Ag6 =) 6. Db2 =.

ARREGLO: Se ubica el rey negro en b6 y la torre de h8 en e8. En consecuencia: 1.
b8=D, Tbh8; 2. Tc6, Rb7; 3. Tc7, etc. Idem.



Nro 39628.- Sacharov B.-Kuznetsov A.G.-Achalgazdra Kommunisti-1957-Ganan--
Posicion Reyes: e6-h3

Blancas: Re6-f5-Af8-g7-Ch7 (5) Negras: Ab7-d3-Cg2-Rh3-Ch4 (5)

Correccion

Solucion: 1.Cg5,Rh2; 2.Ad6,Rh1; 3.Ab4,Ad5; 4.Rd5,d2; 5.Ad2,Cf5; 6.98=D,Ce7;
7.Re6,Cg8; 8.Cf3+-

Observacién: No cumple la consigna
En 3...,Ce3; 4.f6,Ad5; 5.Re5,Chf5=

ARREGLO: Se agrega peon blanco en d5 y negro en b4. 1.Axd6+ Rxhl [1...Cf4+
2.Axf4+ Txf4 3.g8D d2 4.Db8! (Try: 4.Cf3+? Txf3 5.Axf3 Cxf3 6.Dh8+ Rg2 7.Dal Ac8+
8.Rf6 Rf2 9.Dd1 Re3 10.Re7 Axf5 11.d6 Ag4 12.d7 Axd7 13.Rxd7 Cg5=) 4...Rxhl 5.Dxf4
Axd5+ 6.Re5 d1D 7.Dxh4+ Rg2 8.Ce4 Axed 9.Dxed++-] 2.Axb4 Axd5+ [2...Ce3 3.d6!
Ad5+ 4.Re5 Chxf5 5.d7!+-] 3.Rxd5 d2 4.Axd2 Cxf5 5.98D Ce7+ 6.Re6 Cxg8 7.Cf3+-

Nro 19216- Bent M.- The Problemist- 1983- Ganan ---
Posicion Reyes: ¢3-h6
Blancas: Aa4-Rc3-Ael-Cgb6 (4) Negras: Ca8-Ac7-Rh6 (3)
Correccion (a) Correccion (b)

-l Hf H -

Solucion: 1.Ch4,Aa5; 2.Rb3,Ael; 3.Cf3,Aa5; 4.Ac6,Cb6; 5.Cf5,Rg6; 6.Cd6,Rf6;
7.Cb7+-

Observacion: Dual
1.Ce7,Aa5; 2.Rc4,Ael; 3.C7d6,Ad2; 4.Cf5,Rg6; 5.Ac2,Rf7; 6.Rc5+-



ARREGLO: Alternativas a) Se agrega pedn negro en c6 ;Alternativa b)
wKc6,Nc2,f4,Bf6/bKgl,Nh8,Bb3,Pc7- 1.Nd4 Bad+ 2.Kxc7 Nf7 3.Nfe2+ Kf2 4.Nc3 Be8
5.Nf5 Kf3 6.Ng7+-

Nro:61066- - Zalkind L. —La Strategie- 1915-Ganan--

Posicion Reyes: g4-d3

Blancas: Ca3-e5-Rg4 (3) Negras: Rd3-d4-e4 (3)
Correccion

Solucién: 1. €6, e3; 2. e7, e2; 3. e8=T, Rd2; 4. Cc2, d3; 5. Cd4, Rd1; 6. Ta8/b8, e1=D; 7.
Tal, Rd2; 8. Cf3 +-.

Observacion: Dual.

Alternativas: a) 1. Rg3, e3; 2. €6, e2; 3. Rf2, Rd2; 4. Cc4, Rd1; 5. Cb2, Rd2; 6. Cd3,
Rd3; 7. e7 +-; b) En 2. Rf3/g3, €2; 3. Rf2, Rd2; 4. Cc4, Rd1; 5. Cb2, Rd2; 6. Cd3 +-. ¢)
En 4. Cc4, Rd1; 5. Cb2, Rd2; 6. Cd3, Rd3; 7. Rf3 +-.

ARREGLO: Se agregan peones negros en g5y g6.

Nro 25514 — Ruszczynski A.- L Italia Scacchistica- 1976- Ganan

Posicion Reyes: d8-d1

Blancas: a6-Cb4-Rd8-Ae8 (4) Negras: b3-Rd1-Ae3-e4 (4)
Correccion

Solucién: 1.Aa4,Rd2; 2.Ab3,Ab6; 3.R08 Rc3; 4.Cd5,Rb3; 5.Ch6,e3; 6.a7,e2;
7.a8=D,e1=D; 8.Da4,Rb2; 9.Cc4,Rb1; 10.Db3,Rc1; 11.Db2,Rd1; 12.Rd7+-



Observacion: No cumple la consigna
En 3...,e3; 4.Ac4,Rc3; 5.Cd5,Rc4; 6.Cb6,RDb5; 7.a7,e2=

ARREGLO: Se agrega peon blanco en c3 y se ubica el alfil blanco en b5

1.Ba4 Kd2 2.Bxb3 Bb6+ 3.Kc8! [3.Kd7? Kxc3 4.Nd5+ Kxb3 5.Nxb6 e3 6.a7 e2=]
3...Kxc3 [3...e3 4.Nd5! (4.Ba4? e2 5.Nc2 Kxc3=) 4...e2 5.Nxb6 el1Q 6.a7 Qgl (6...Qb1
7.a8Q Qxb3 8.Nd5 Qc4+ 9.Kb8+-; 6..Kxc3 7.Bad!+-) 7.Kb7! Qg7+ 8.Kab Qxc3 9.Bad
Qd3+ 10.Kb7+-] 4.Nd5+ Kxb3 5.Nxb6 e3 6.a7 e2 7.a8Q e1Q 8.Qasd+ Kb2 9.Nc4+ Kbl
10.Qb3+ Kcl 11.Qb2+ Kd1 12.Kd7 Qe2 13.Qb1#

Balanovsky=V - Revista de Romana de Sah - Ganan
wKcl,Bd2,Rb2,Pc2,f2,h3/bKal,Qe5,Pf3,g5,h4,h5
Correccion

Solucién:1.Tb7 Dc5 2.Ab4 Dxf2 3.Ac3+ Ra2 4.Th2+ Ra3 5.Ab4+ Ra4 6.Ta2+ Rxb4
7.c3+ Rb3 8.Txf2 g4 9.Rd2 g3 10.Tf1 g2 11.Th1+ Ra2 12.Rc2 f2 13.Tb5 f1D 14.Ta5#

Observaciéon: Dual
1.Tb4!1De8 2.Th1+ Ra2 3.Ac3+-

ARREGLO: Se agrega peones negros en b7 y h7 (39) 1.Txb7 Dc5 2.Ab4 Dxf2 3.Ac3+
Ra2 4. Tb2+ Ra3 5.Ab4+ Ra4 6.Ta2+ Rxb4 [6...Rb5 7.c4++-] 7.c3+ Rxc3 [7...Rc4 8.Txf2
g4 9.Rd2 g3 10.Txf3 g2 11.Tf4+ Rd5 12.Tf5+ Re6 13.Tg5+-; 7...Rb3 8.Txf2 g4 9.Rd2 g3
10.Tf1 g2 11.Tb1+ Ra2 12.Rc2 g1D 13.Txgl f2 14.Tg5 f1D 15.Ta5#] 8. Txf2 Rd3 9.Rd1!
[9.Txf3+? Re2=] 9...Re3 10.Rel Rf4 11.Tfl! Rg3 12.Tgl+ Rf4 [12...Rxh3 13.Txg5+-]
13.Rf2+-



Nro 24450-: Roche J.- Themes- 1978- Ganan---

Posicién Reyes: g4-h6

Blancas: Ce4-Rg4-g6-Ah8 (4) Negras: a2-Th5-Rh6 (3)
Correccion

Solucion: 1.97,Tg5; 2.Cg5,a1=D; 3.9g8=C,Rg6; 4.Ce7,Rh6; 5.Cf5,Rg6; 6.Ch4,Rh6;
7.Cf7,Rh7; 8.Aal+-

Observacion: No cumple la consigna
1..,.a1=D; 2.9g8=C,Rh7; 3.Aal,Ta5=

ARREGLO : Se agrega caballo blanco en g5 y se ubica la torre en d5- 1.7 Txg5+
[1..a1D 2.9g8C+ Rg6 3.Ce7+ (3.Axal? Txg5+ 4.Cxg5=) 3...Rh6 4.Cf7+ Rh7 5.Axal+-]
2.Cxg5 alD 3.g8C+ Rg6 4.Ce7+ Rh6 5.Cf5+ Rg6 6.Ch4+ Rh6 7.Cf7+ Rh7 8.Axal+-

Nro: 50764~ (302.T)- Troitzki A.-360 Brillant Studies-1937-Ganan--
Posicion Reyes : b8-g2
Blancas: b7-Rb8-Cd2-Ch2 (4) Negras: Ta3-Rg2-h7 (3)

Recreaccion

Solucién: 1.Rc7,Ta7; 2.Cdf1,Rf2; 3.Rc8,Tb7; 4.Rb7,h5; 5.Rc6,Re2; 6.Rd5,Rd3;
7.Cf3,h4; 8.Ch5,Re3; 9.Re5,Rf2; 10.Cf6,Rg3; 11.Cfgd+-

Observacion: Dual
1.Cg4,Ta4; 2.Rc7,Th4; 3.Ch6,Rg3; 4.Ce4,Rf4; 5.Cd6,Rg5; 6.Cdf7,Rf6; 7.b8=D+- Si
1...,h5; 2.Rc8,Tc3; 3.RA7+-



ARREGLO- Blancas: a3-b6-Rb8-c6-Cd2-Ch2 (6) Negras: b7-c7-Ce8-Rg2-Th3-h7 (6)
1.cxb7 Rxa3 2.bxc7 [2.Nc4? Ra6 3.Ng4 Rxb6 4.Nxb6 Nd6 5.Nc4 Nxb7 6.Kxb7 h5!=;
2.Ng4? cxb6=] 2...Nxc7 3.Kxc7 Ra7 4.Ndfl [4.Nhf3? Kg3 5.Kb6 Rxb7+ 6.Kxb7 h5!=]
4...Kf2 5.Kc8 Rxb7 6.Kxb7 h5 7.Kc6 Ke2 8.Kd5 Kd3 9.Ng3 h4 10.Nh5 Ke3 11.Ke5 Kf2
[11..Kd2 12.Kd4 Kc2; 11..Kd3 12.Nf4+ Ke3 13.Nh3+-] 12.Nf6 Kg3 13.Nfgd+- e.g.
13...h3 14.Kf5 Kg2 15.Kf4 Khl 16.Kf3 Kgl 17.Kg3 Kh1 18.Nf3 h2 19.Nf2#

Nro 28115-- Thoma A.-Schach Echo.-1974.-Ganan--

Posicion Reyes: f1-g5

Blancas: Da5-Cd5-Rf1 (3) Negras: Rg5-Ch3-Dh6 (3)
Correccion

Solucién: 1.Ce7,Rg4; 2.Df5,Rg3; 3.Dd3,Rg4; 4.De2,Rg5; 5.Dg2,Rh5; 6.Dh3,Rg5;
7.Df5,Rh4; 8.Cg6,Rg3; 9.Dd3,Rg4; 10.Ce5,Rh5; 11.De4,Rg3; 12.Dg4+-

Observacion: No cumple la consigna
En2...,Rh4=

ARREGLO: Se agrega peon en h4. 1.Ne7+ Kg4 2.Qf5+ Kg3 3.Qd3+ Kg4 4.Qe2+ Kg5
5.Qg2+ Kh5 [5...Kf4 6.Qd2+ Kg4 7.Qxh6+-; 5...Kf6 6.Nxg8++-] 6.Qf3+ Kg5 7.Qf5#

Nro 30163- Koppelomaki J.- Stella Polaris- 1971-Tablas---

Posicién Reyes: a6-d5

Blancas: Ra6-Cb7-Th1 (3) Negras: b2-d2-Rd5-f2-h2 (5)
Correccion

Solucion: 1.Ra7,Rd4; 2.Cd6,Rd3; 3.Cb5,Rc2; 4.Ca3,Rc3; 5.Cb5,Rd3; 6.Ra8,Re3;
7.Cc3,Rf3; 8.Cd5 =



Observacién: Dual
1.Ra5,Rd4; 2.Cd6,Re3; 3.Cf5,Re2; 4.Cd4,Rd3; 5.Cb5,Rc2; 6.Ca3,Rc3; 7.Cb5,Rb3;
8.Tf1,Rc2; 9.Cd4,Rd3; 10.Cf5,Re2; 11.Cg3,Rf3; 12.Cf5,Rg2; 13.Ce3=

ARREGLO: Se agrega peon negro en d6 1.Ra5 [1.Rb5? Rd4 2.Cxd6 Rd3—+ 3.Cc4 Re2
4.Cxd2 Rxd2 5.Txb2+ Rel 6.Th1+ Re2—+] 1...Rd4 2.Cxd6 Re3 3.Cf5+ Re2 4.Cd4+ Rd3
5.Cb5 Rc2 6.Ca3+ Rc3 7.Cb5+ Rb3 8.Tf1! Rc2 9.Cd4+ Rd3 10.Cf5 Re2 11.Cg3+ Rf3
12.Cf5 Rg2 13.Ce3+=

Nro 56257.-Fischer J.-Tidscrift v.d. KNSD-1928-Tablas -----

Posicion Reyes: h7-e5

Blancas: c2-c6-d5-Ae7-h6-Rh7 (6) Negras: Td2-d6-Re5-g3 (4)
Correccion

Solucion: 1. c3, Tc2; 2. cl, Tc3; 3. Af6, Rf6; 4. ¢8=D, Tc8 =.

Observacion: Dual

En 2. Ah4, Tc3; 3. Rg7, g2; 4. Af2, Tf3 ; 5. Ab6, Th3 ; 6. Af2, Rd5; 7. h7, Tg3; 8. Ag3,
g1=D; 9. h8=D, Dg3; 10. Rf7 =.

ARREGLO: Se agrega pe6dn blanco en a5 y peon negro en a6 1.c3 [1.Bg5? g2 2.Be3
Rxc2 3.Kg7 Rc3 4.Bf2 Kxd5 5.h7 Rg3+ 6.Bxg3 g1Q 7.h8Q Qxg3+ 8.Kf8 Kxcb—+; 1.c4?
Rc2 2.Bg5 g2 3.Be3 Rxc4 4.Kg6 Rg4+ 5.Kh5 Rg3 6.Bgl Kf6—+] 1...Rxd5 [1...Rc2 2.c7
(Af6) 2...Rxc3 3.Bf6+ (c7) 3...Kxf6 4.c8Q Rxc8 Stalemate] 2.Bh4! g2 3.Bf2 Ke6 4.Kg6!
[4.c7? Kd7 5.Kg6 Rd1 6.h7 g1Q+ 7.Bxgl Rxgl+ 8.Kh6 Kxc7 9.h8Q Rh1+ 10.Kg7 Rxh8
11.Kxh8 Kc6-+] 4...Rd1 5.h7 g1Q+ 6.Bxgl Rxgl+ 7.Kh6 d5 8.h8Q Rh1l+ 9.Kg7 Rxh8
10.Kxh8=



Kok=T - -Residentiebode-, 1933- Ganan

Posicién Reyes: h4-g6

wKh4,Ng8,Be2,Pa6,d7/bKg6,Bc2,Rd6
Recreacciéon

Solucion:1l.a7! Aed4 2.Ad3! [2.Ce7+? Rh6 3.Cd5 Axd5! (3..Txd5? 4.a8D) ] 2...Txd3
3.Ce7+ Rh6 4.Cd5! Txd5 5.a8D Th5+ 6.Rg4 Axa8 7.d8D Ae4 <eg> 8.Df8+ Rg6 9.De8+-

Observacion: No cumple la consigna
4...Af5! 5.Cf4 (5.d8D Th3#) 5...Td4 6.a8D Txf4+ 7.Rg3 Tg4+ 8.Rf3 Axd7 9.Dh8+ Rg6
10.Dg8+ Rh6 11.Df7 Tg7=

ARREGLO: Se Cambia la consigna wKb3,Ne6,Bg8,Rd3,Pa5/bKb5,Nb1,Bc8,Pe2,f3,h3

1.Cd4++- [1.Td5+? Ra6—+] 1...Rxa5 [1...Ra6 2.Ac4+ Ra7 (2...Rb7) 3.Te3 Cd2+ 4.Rc3
[c2= 4...Cxc4 5.Te7+ Ab7 6.Cxf3=; 1...Rc5 2.Cxf3 (2.Cxe2? fxe2 3.Td5+ Rc6 4.Te5 Aab
5Rc2 h2 6.Ad5+ Rd6—+) 2..h2 (2..Ab7 3.Cel h2 4.Th3!=) 3.Td5+ Rc6 4.Cd4+!
(4.Ce5+? Rc7 5.Tc5+ Rd6 6.Tcl Cd2+ 7.Rc3 Cfl-+; 4.Th5? Cd2+ 5.Cxd2 elD 6.Ad5+
Rc7 7.Txh2 De3+-+) 4..Rb7 5.Th5+=] 2.Cxe2 fxe2 3.Te3 h2 4.Ad5 Ae6 5.Txe6 Cd2+
6.Ra3 Ce4 7.Ac4 [7.Txe4? h1D 8.Tad+ Rb5 9.Axh1 elD 10.Ad5 Dcl+—+] 7...Cc5 8.Te5
h1D 9.Txc5+ Rb6 10.Th5+ Rc6 11.Axe2 Dal+ 12.Rb3 Dbl+ 13.Ra3 Dc2 14.Th2 Dc3+
15.Ra2=

Nro: 48909- Becker K.- British Chess- 1940-Tablas---

Posicién Reyes: f6-f8

Blancas: a2-Cc2-Rf6-f7-Th1l (5) Negras: a3-a5-Ca7-Cb5-d2-f4-h2-h5-Rf8 (9)
Recreacion

Solucién: 1. Cd4, Cd4 ; 2. Th2, d1=D ; 3. Th5, Dh5 ahogado.



Observacion: No cumple la consigna.
En2...,d1=A; 3. Td2, Cac6 ; 4. Td1, f3 ;5. Thl, Cbh8; 6. Re5, Ce2; 7. Tf1, Cc6; 8. Rf6,
Cc3; 9. Tf3, Ce4; 10. Rf5, Cd4; 11. Re4, Cf3-+

ARREGLO:Se-Cambia-la-consigna
wKf1,Na2,b4,Pa4,a6,d7,f4,h4,h7/bKf3,Nc7,Rh8,Pa7,f2

1.f5 Cd5 2.Cxd5 Txh7 3.d8A [3.d8D? Txh4 4.Dxh4=] 3..Td7 4.Cac3 [4.Ab6? axb6
5.Cac3 Tg7 6.Ce2 Tg4! 7.Cdc3 Txh4=] 4...Txd8 5.f6! [5.Cf6? Tf8 6.Cce4 Th8 7.Cg5+
Re3 8.Cd5+ Rd4 9.Cf4 Re5 10.Cfe6 Rxf5 11.h5 Th4=] 5..Th8 6.Cbl Re4 [6...Rg4
7.Rxf2 Rxh4 8.Re3+-; 6..Txh4 7.Cd2+ Rg3 8.Re2+-] 7.Ce7 Tf8 [7...Txh4 8.Cd2+!
(8.f7? Tf4 9.Cc8 Re3 10.Cd6 Rd4 11.Cd2 Rd5=) 8...Rd3 9.Cf3! (9.f7? Tf4 10.Cg6 Txf7
11.Ce5+ Rxd2 12.Cxf7 Rc3=) 9...Tf4 10.Ce5++-] 8.Cc3+ Rf3 9.Cc6 Txf6 10.Ce5+ Rf4
11.Cd5+ Rxe5 12.Cxf6 Rxf6 13.Rxf2+-

Daniel=A - The Chess Amateur- 1926 - Tablas
wKe7,Ncl/bKc4,Nf1,Bg4

Correccién

Solucion:1.Cd1 c2 2.Cc3 c1D 3.Ad4+ Rxd4 4.Ce2+ Rc4 5.Cxcl Ce3 6.Rf6! [6.Ca2?
Rb3; 6.Ce2! /Kd6= cook MG] 6...Ag4 7.Rg5 Ad1 8.Rf4 Cf1 9.Ca2=

Observacion: No cumple la consigna
5..Ag4!-+

ARREGLO: Se Cambia la consigna wKe4,Nf8,Bf4,Pc5/bKe2,Nf7,Bg8 1.c6 Cd8 2.c7
Cc6 3.c8D Ad5+ 4.Rxd5 Ce7+ 5.Rc5! Cxc8 6.Ag5 [6.Ce6? Rf3 7.Ag5 Rg4 8.Ad8 Rf5=]
6...Rd3 7.Ad8 (Nd7) 7...Re4 [7...Re3 8.Rd5!+-] 8.Cd7 Rf5 [8...Rf4 9.Rd5! Ca7 10.Ac7+
Rf5 11.Ce5+-] 9.Rd5 Ca7 10.Ce5 Cb5 11.Aa5 Ca3 12.Cc6 Cb5 [12..Cc2 13.Ad2+-;
12...Rf4 13.Ad2+ Rg3 14.Cd4! Cb1l 15.Ab4! Rf4 16.Cb3 /Kc4+-] 13.Rc5 Ca3 14.Cd4+
Re4 15.Ab4 Cb1 16.Rc4 Re3 17.Cb3 Re4 [17...Re2 18.Rd4 Rd1 19.Rd3+-] 18.Ac5+-



Nro 49177- Selman J.- Sach- 1940- Ganan---
Posicion Reyes: h1-h3
Blancas: c4-e2-Ag7-Rh1 (4) Negras: Cel-e3-f4-Rh3 (4)

Correccién

Solucién: 1.¢5,f3; 2.exf,c2; 3.¢6,Cd3; 4.Ac3,Cc5; 5.¢7,Ceb; 6.c8=T+-

Observacién: Dual
En 5.f4,Cd3; 6.c7+-

ARREGLO: wKh1,Be5,Pd4,e2/bKh3,Nal,Pc5,e3,e7,f4,h4 -1.c5 f3 2.exf3 Cc2 3.c6 e2 4.Ac3
Cd4 5.c7 Ceb6 6.c8T+-

Nro 49176- Selman J.- Sach- 1940- Tablas---

Posicion Reyes: a3-h7

Blancas: Ra3-d5-Ce7-f6-Cg7 (5) Negras: Ca2-b3-c4-Cf3-Rh7 (5)
Recreaccion

Solucion: 1.Cgf5,Cc3; 2.f7,b2; 3.f8=C,Rh8; 4.Cfg6,Rh7; 5.Cf8=

Observacién: Otra solucion
1...,Cab4; 2.f7,Cc2; 3.Ra4,Cc5; 4.Ra5,Cd7-+ -Propuesta : 1.Ce6,Cc3 ; 2.Cg5,Rh6 ;
3.f7,Cbl ; 4.Ra4,Cc5 ; 5.Rb4,Cd7 ; 6.Cf3=



ARREGLO : wKa3,Ne7,g7,Bh3,Pc3,d5,f6/bKh7,Na2,d3,Rf4,Pb3,c4 1.Bf5+! [Try :
1.Ngf5? Nab4 2.f7 Nc2+ 3.Ka4 Nc5+ 4.Ka5 Nd7 5.Nd6 b2 6.Bxd7 b1Q 7.Ndf5 Qb8—+]
1...Rxf5 2.Ngxf5 Nxc3 3.f7 b2 [3...Nb5+! 4.Ka4 Nc5+ 5.Kxb5 Nd7 6.Ng8! c3 7.Nf6+ Kg6
8.Nxd7 Kxf7 9.Ne3 b2 10.Kc4 b1Q 11.Kxc3 Qe4 12.Nc4=] 4.f8N+! Kh8 5.Nfg6+ Kh7
6.Nf8+=

Nro: 56529- Zhigis S.- 64#-1927- - Tablas--

Posicion Reyes : g4-h6

Blancas: Te5-Af6-Rg4 (3) Negras: Cc3-d4-e3-g2-Rh6 (5)
Correccion

Solucion: 1.Ag5,Rh7; 2.Ae3,dxe; 3.Rf3,g1=D; 4.Th5,Rg6; 5.Tg5,Rg5 Ahogado

Observacion: No cumple la consigna
1...,Rg7; 2.Ae3,dxe; 3.Rf3,Rf6-+

ARREGLO: Se agrega caballo blanco en h7 y peon negro g5. 1.Axg5+ Rxh7 [1...Rg6
2.Axe3 dxe3 3.Tg5+ Rxh7 4.Rf3 e2 5.Rf2 Ced4+ 6.Rxe2 Cxg5 7.Rf2=] 2.Axe3 dxe3 3.Rf3
g1D 4.Th5+ Rg6 5.Tg5+ Rxg5= stalemate

Zhigis=S - 64 Shakhmatnoye Obozrenye@2, 1980
Schach Magazin/12
Recreaccion
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Solucion:1.Rg7 Ag6 2.Cxe5 2...dxe5 3.Rf6 e4 4.d6 e3 5.Ab5 Ae8 6.Axe8+ Rh6 7.d7 e2
8.d8C! elC! [8..elD 9.Cf7+ Rh5 10.Ce5+ Rh4 11.Cf3+] 9.Cc6 Cf3 10.Ce7 Ch4
11.Cg8#



Observacién: Dual
2.Rf61+-

ARREGLO: wKg7,Ne6,h5,Bd7,Pd5,h4/bKg4,Bg6,Pd6,e5,f3,95,h7

1.Cxg5+ [1.Cf6+? Rxh4 2.Rh6 Ad3! (2...Rg3 3.Ab5 g4 4.Rg5) 3.Cxg5 f2 4.Cf3+ (4.Ah3
f1D 5.Axf1 Axfl 6.Cge4 Ac4 7.Cxd6 Axd5 8.Cxd5) 4...Rg3 5.Cd2 Rf4=] 1...Rxh5 [1...Rxh4
2.Cxf3+ Rxh5 3.Cxe5! dxe5 4.Rf6 e4 (4...Rh4 5.d6 Ah5 6.Ae6 /c8+-; 4..Rh6 5.Ab5 Ah5
6.d6 Ag4 7.Ac6 Ac8 8.Ae4 Ad7 9.Re7 Ab5 10.Rd8 Rg5 11.Rc7 Rf4 12.Ac6) 5.d6 e3 6.Ab5
Ae8 7.Axe8+ Rh6 8.d7 e2 9.d8C! e1D (9...e1C 10.Cc6 Cf3 11.Ce7 Ch4 12.Cg8#) 10.Cf7+
Rh5 11.Ce5+ Rh4 (11...Rh6 12.Cg4#) 12.Cf3++-] 2.Cxf3 Ae4 3.Ae8+! Rg4 4.Cd2 Axd5
5.h5 e4 6.Cf1! Rf4 7.Ag6 Ac4 8.Axh7 Axfl 9.Axe4 Rxe4 10.h6+-

Mann=C - De Schaakcourant- 1913 -Ganan
wKb4,Qg4,Bf3/bKh7,Qb8,Pb5

Correccién

Solucion:1.Ae4+ Rh8 2.Dd7 2...Df8+ 3.Rxb5 Dh6 4.Dd8+ Rg7 5.De7+ Rh8 6.Af5 Dg7
7.Dd8+ Dg8 8.Df6+ [8.Dd4+! <cook JS>] 8...Dg7 9.Dh4+ Rg8 10.Ae6+ Rf8 11.Dd8#

Observaciéon: Dual
2.Dh4+! Rg7 3.De7+ Rh6 4.Df6+ Rh5 5. Af3#

ARREGLO: wKb4,Qd5,Be4/bKh8,Qb8,Pb5
1.Dd7 Df8+ 2.Rxb5 Df7 [2...Df1+ 3.Ad3 Df7 4.Dd4+ Rg8 5.Ac4+-] 3.Dd4+ Dg7 4.Dd8+
Dg8 5.Df6+ Dg7 6.Dh4+ Rg8 7.Ad5+ Rf8 8.Dd8#



Nro: 61473- Sackmann F. —-Deustches Wocenchach- 1913- Ganan--
Posicién Reyes: e6-g5
Blancas: Re6-g2-g4-h3 (4) Negras: g3-Rg5-g7 (3)

Correccion

Solucion: 1. Re5, Rh4; 2. g5, Rg5; 3. Re4, Rh5; 4. Rf3, Rh4; 5. Rf4, g6; 6. Re3, Rg5; 7.
Rf3, Rh4; 8. Rf4, g5; 9. Rf3 +-. Si 4, g6; 5. Rxg3, g5; 6.Rf2, Rh4; 7. Rf3, Rh5; 8. Rg3 +-

Observacion: No cumple la consigna

Siguiendo la secuencia: 4..., Rg5; 5. Rg3, Rh5; 6. Rh2, Rg5; 7. g3, Rf5; 8. Rg2, g5 =.
Si se intentara con 1.Rf7,96; 2.Re6,Rf4; 3.g5,Re3; ( 3...,Rg5; 4.Re5,Rh5; 5.Rf4,Rh4;
6.Re3+-) 4.h4,Rf2; 5.n5,Rg2; 6.hxg, Rf3; 7.97,92; 8.98=D,g1=D= ( tablas posicionales).

ARREGLO: wKh3,Pg2,g6/bKe3,Pg5,97,

1.Rg4 Rf2 [1..Re4 2.Rh5! g4 3.Rxg4 Re5 4.Rh4! Rf5 5.Rh5! Re6 6.Rh4 Rf6 7.Rgd!
Rxg6 8.Rh4 h5 (8..Rh7 9.Rg4=) 9.g4 hxg4 10.Rxg4=] 2.g3 Re3 3.Rf5! [3.Rh5? g4
4.Rxg4 Red 5.Rh5 Rf5 6.Rh4 Rxg6 7.g4 Rf7! 8.95 Rg6 9.gxh6 Rxh6 10.Rg4 Rg6—+]
3...g4 4.Re6! h5 5.Rf7 h4 6.Rxg7!=

Nro: 8771 - Kasparian G.-Shakhmaty Vestnik-1993-Tablas
Posicién Reyes: g2-h5

Blancas: Cd6-f2-f5-Rg2 (4) Negras: Ccl-Ag4-Ch2-Rh5 (4)
Correccion
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Solucion: 1. 6, Rg6; 2. f7, Rg7; 3. Cc4, Af3; 4. Rgl, Ad5; 5. Ceb, Ae4; 6. 3, Aa8; 7.

Rg2, Cf3; 8. f8=D, Rf8; 9. Cd7, Re7; 10. Cb6, Ac6; 11. Rf1, Ce5; 12. Rf2, Rd6; 13. Cc8,
Rd7; 14. Ca7, Aa4; 15. Re3, Rc7; 16. Rd4, Cd7; 17. Rc4 =.




Observacion: No cumple la consigna.
En 16..., Cf7 -+. Indicado en la base de datos de Finales

ARREGLO: wKg2,Nf8,h7,Bg5/bKg7,Nc5,Pf2,f7

1.Af6+ Rg8 2.Ad4 Ce4 3.Ae5 6 4.Aal Rg7 5.Cxf6 f1D+ 6.Rxfl Cd2+ 7.Re2 Cb3 8.Ac3
Rxf8 9.Ce4 Re7 [9...Rf7 10.Rd3 Ccl+ 11.Rd2 Ch3+ (11...Ca2 12.Aa5+-) 12.Rc2+-]
10.Rd3 Re6 11.Rc4 Rf5 12.Cd6+ Re6 13.Cb5 Ccl 14.Cd4++-

Nro: 16608- Sadikov A. l.- Jubileo V. Bron- 1985- — Tablas--

Posicion Reyes : a5-cl

Blancas: Ra5-b2-Te6 (3) Negras: Ab7-Rc1-Cc7-Td8 (4)
Correccion

Solucién: 1.Tel,Rd2; 2.Te7,Tc8; 3.Td7,Ad5; 4.Rb6,Ca8; 5.Rab5,Cc7; 6.Rb6,Ca8:
7.Ra5,Tch; 8.Rb4,Tc4; 9.Rb5,Td4; 10.Rc5,Tc4; 11.Rb6,Tc6; 12.Rb6,Tc6; 13.Rb7,Tc4;
14.Rb6,Ca8; 15.Rb5,Td4; 15.Rc5=

Observacién: No cumple la consigna
Siguiendo la secuencia: 5...,Tc5; 6.Rb4,Tc4; 7.Rb5,Cc7; 8.Rb6,Tc6; 9.Rb7,Tcl;
10.Rb6,Ca8; 11.Ra5,Rd3; 12.Td5,Rc4-+

ARREGLO : wKd7,Nc2,Bb2,Rd1/bKa4,Re2,Pb7
1.Tcl Td2+ 2.Ad4 Rb3 3.Cal+ Ra4 4.Tc4+ Rb5 5.Tc5+ Rb4 6.Cc2+ Rb3 7.Tc3+ Rb2
8.Tc8+ [8.Tc7+? Rb3 9.Cal+ Ra4=] 8...Rb3 9.Cal+ Ra4 10.Rd6 Txd4+ 11.Rc5+-

Prokop=F Casopis Ceskoslovensky Sach, 1924
wKb7,Qc3/bKa4,Bd3,h2,Pb5,e2
Estudio Correcto




Solucién:1.Dxb2 [1.Del+? b4 2.Dxgl b1D 3.Dxe3 Dd3] 1...e2+ 2.Rb8 elD [2...Ah2+
<main> 3.Rc8 elD a) 3...Af5+ <main> 4.Rd8 e1D (4...Ad3 5.Dc3+ Ra4 6.Dxd3 elD
7.Dc2+ Rb4 8.Dxh2) 5.Dxb5+ (5.Da3+! <cook> 5...Rb6 6.De3+ Dxe3) 5...Rxb5; b)
3...Ad3! <cook> 4.Rb7 Ra4 5.Ra6 6.Db2 b3 7.Dd4+=) 5...b4+ 6.Rb6 Agl+ 7.Rc6 Aed+
8.Rd6 el1D; 4.Dd2+ Dxd2] 3.Dc3+ Dxc3=

Estudio Correcto
5.Dc3!! b4 (5...Af4 6.Dxd3 elD 7.Dc2+ Rb4 8.Db2+ Rc4 9.Da2+ Rc3 10.Da3+ Rd4
11.Db2+ Rc5 12.Dc2+) 6.Db2 b3 7.Dd4=

Nro: 24736.-Pigits.-Varpa.-1977.-Ganan---

Posicién Reyes: c5-a4

Blancas: Rc5-Cd6-Ce7-Ag4 (4) Negras: a2-Rad-a7-d3-d7 (5)
Correccion

Solucion: 1.Ad1,Ra5; 2.Cc6,dxc; 3.Cc4,Rab6; 4.Ag4,Rb7; 5.Ca5,Rc7; 6.Cb3+-

Observacién: Dual
En 3.Cb7,Ra6; 4.Rc6,a1=D; 5.Cc5,Ra5; 6.Cbh3,Rb4; 7.Cal,a5; 8.Cb3,a4; 9.Ccl+-

ARREGLO : wKc5,Nd6,e7,Bf3/bKa4,Ng4,Pa2,a7,d3,d7 - 1.Ad1l+ Ra5 [1...Ra3 2.Cc4#]
2.Cc6+ dxc6 3.Cc4+ Rab 4.Axg4 Rb7 [4...a1D 5.Ac8#] 5.Ca5+ Rc7 6.Cb3+-



Nro 47457- Becker K.- h.m. Chess- 1943- Ganan---

Posicién Reyes: d4-f6

Blancas: Cc3-c5-Rd4-d5-Ce6-Ad1-g6 (7) Negras: Dd7-Ce8-Rf6-f7-h3 (5)
Correccion

Solucion: 1.g7,Cg7; 2.Ce4,Re7; 3.d6,Re6; 4.Cg5,Rf6; 5.Ch7+-

Observacion: Dual
1.Ce4,Re7; 2.d6,Reb6; 3.Ac4,Rf5; 4.gxf+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en b5 - 1.g7 Cxg7 2.Ce4+ Re7 3.d6+ Rxe6 4.Cg5+
Rf6 [4...Rf5 5.Axh3++-] 5.Ch7+ Rg6 6.Cf8+ Rg5 7.Cxd7 h2 8.Ag2+-

Canal=E - La Strategie- , 1920 - Ganan
wKf4,Nh5,Pa6,b5,92/bKh4,Pc3,c5,d4,g4
Correccion

Solucién: 1.Rf5! [1.a7? c2 2.a8D c1D+] 1...Rxh5 [1...c2 <main> 2.Cf4! c1D 3.g3+! Rxg3
4.Ce2+ Rf2 5.Cxcl g3 6.a7 g2 7.a8D g1D 8.Da2+ Rf3 9.De2+ Rg3 10.Dg4+; 1...d3 2.a7
d2 3.a8D d1D 4.g3+ Rh3 5.Cf4+ Rxg3 6.Dg2+] 2.a7 c2 3.a8D c1D 4.Dh8+ Dh6 5.De8+
5...Rh4 6.Del+ g3 7.Dh1#

Observacion: Dual
5.Dxh6+! 5.Dg8!



ARREGLO: wKf4,Nh5,Pa6,b5,92/bKh4,Pa5,b6,c3,c5,d4,94

1.Rf5 c2 [1...Rxh5 2.a7 c2 3.a8D c1D 4.Dh8+ Dh6 5.De8+ Rh4 6.Del+ Rh5 7.Dh1#]
2.Cf4 c1D 3.93+ Rxg3 4.Ce2+ Rf2 5.Cxcl g3 6.Cd3+ Re3 7.Cf4 d3 8.a7 d2 9.a8D d1D
10.De4+ Rf2 11.Dg2+ Rel 12.Dxg3+ Rfl 13.Re6 c4 14.Dg2+ Rel 15.Ded4+ Rf2
16.Dxc4+-

Chekhover=V - Vecherni Leningrad, 1948- Tablas
wKb6,Nc8,Pa5,d4/bKa8,Nh7,Pa4,d5,d6
Correccion
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Solucion:1.Ca7! [1.Cxd6? a3 2.Cb5 a2 3.a6 alD 4.a7 Db2 5.Ra6 De2 6.Rb6 De6+;
1.a6? a3 2.Ca7 Cf6! 3.Cb5 Cd7+] 1..a3 2.Cb5 a2 3.a6 alD 4.a7 Db2 5.Ra6 Dc2
[5...Dxb5+ 6.Rxb5 Rxa7 7.Rc6 Cf6 8.Rxd6 Rb6 9.Re5] 6.Rb6 Cf6 7.Cc7+ Dxc7+
8.Rxc7 Ce4 9.Rc6 Cc3 10.Rb6! Cd1 11.Rc6 Ce3 12.Rb6! Cdl 13.Rc6=

Observacién: No cumple la consigna
12...Cf5! 13.Rc6 Rxa7 14.Rxd5 Rb7 15.Re6 Rc6! 16.Rxf5 Rd5-+

ARREGLO: wKal,Nh2,Pa5,d3,d4/bKb3,Na2,Pa4,d5,041.a6 Ch4 2.a7 a3 3.a8D a2
4.Db7 Ra3 5.Dc7 Rb3 6.Cxg4 Cc2+ 7.Dxc2+ Rxc2 8.Ce5 Rc3 9.Cc6 Rb3 10.Cd8 Rc3
11.Ce6 Rb3 12.Cf4 Rc3 13.Rxa2 Rxd4 14.Rb3 Re3 15.Rc3 Rxf4 16.Rd4+-

Nro 55275- Villeneuve-Esclapon J.- L Echiquier- 1929- Ganan---
Posicién Reyes: h8-d2
Blancas: Ac2-c6-Ah4-Rh8 (4) Negras: Rd2-Tf3 (2)

Correccion




Solucidon: 1.Af5,Tf5; 2.Ae7,Th5; 3.Rg8+-

Observacién: Dual
1.Ah7,Tf8; 2.Rg7,Tc8; 3.Ae4,Re3; 4.Ag2,Rd4; 5.Af2,Rc4; 6.Rf7,Rb5; 7.Ah3,Th8g;
8.Ad7

ARREGLO: Se agrega peon negro en a7
1.Af5 [1.Ah7? Tf8+ 2.Rg7 Tc8! 3.Ae4 Re3 4.Ag2 Rd4 5.Af2+ Rc4 6.Rf7 Rb5 7.Ah3 Txc6
8.Ad7 a5=] 1...Txf5 2.Ae7 Th5+ 3.Rg8 Teb 4.c7 Txe7 5.c8D+-

Nro 37881- Soukup Bardon.- Ceskoslovensky Sch- 1960- Tablas---

Posicion Reyes: h2-g4

Blancas: Ta6-Ca8-Rh2 (3) Negras: Cal-Aa7-Ac6-d3-Rg4 (5)
Recreaccion

Solucion: 1.Ta7,Cc2; 2.Cb6,d2; 3.Td7,Ad7; 4.Cc4,d1=D; 5.Ce3,Ce3=

Observacion: No cumple la consigna
En5...,Rf3; 6.Cd1,Ab5; 7.Rg1,Cd4-+

ARREGLO: wKh2,Na8,Ra7/bKg4,Nc2,Bc6,Pd3 - 1.Tg7+! [Try : 1.Cb6? d2 2.Td7 Axd7
3.Cc4 d1D 4.Ce3+ Rf3 5.Cxd1 Cd4—+ 6.Rgl Ab5+-] 1...Rf4 2.Tg8 Re4 [2...d2 3.Td8 Ce3
4.Cc7! (4.Td4+? Re5 5.Txd2 Cfl+ 6.Rgl Cxd2 7.Cb6 Rd4—+) 4...Re5 5.Txd2 Cfl+ 6.Rh3
Cxd2 7.Cab=; 2...Ce3 3.Td8 d2 4.Cc7 d1D 5.Txd1l Cxdl 6.Ce6+=] 3.Tg4+ Re5 4.Tg3!
[4.Cb6? Ce3 5.Tgl Rf4 6.Tg6 d2 7.Td6 d1D 8.Txd1 Cxdl 9.Cc4 Ad5 10.Cb6 Ae6! 11.Ca4
Cf2 12.Cc3 (12.Cc5 Ad5—+) 12..Ac4 13.Rg2 Cd3 14.Ce2+ Re3 15.Cg3 Cf4+ 16.Rh2]
4..Rd4 [4...Aed 5.Cb6!=; 4...d2 5.Td3 Ce3 (5...Cel 6.Cb6! (6.Txd2? Cf3+ 7.Rg3 Cxd2
8.Cc7 (8.Ch6? Ced+ 9.Rg4 Ab5—+) 8..Ced+ 9.Rf3 Cf6+-+) 6..Cxd3 7.Cc4+ Rf4
8.Cxd2=) 6.Ch6 d1D 7.Txd1 Cxd1 8.Cc4+!=] 5.Txd3+ Rxd3 6.Cc7! Re4 7.Ce6!=



Nro: 48819-- Cohn H.- Maestros Latinamericanos y Finales- 1940- Ganan---
Posicién Reyes: c5-a6
Blancas: Aa4-Rc5-e6 (3) Negras: Ra6-d7-Ah3-Ah6 (4)

Correccion

Solucién: 1.e7,Ae3; 2.Rb4,Ad2; 3.Ra3,Acl; Ra2,Ae6; 7.Ab3+-
Observacion: No cumple la consigna
En 3...,Ra5; 4.e8=D,Ab4; 5.Rb2,Ra4; 6.Da8,Aa5; 7.De4,Ab4; 8.Dc2,Ra5=

ARREGLO. wKh3,Ba3,a6,Pe2/bKf4,Bh5,Pd2

1.Ad6+ Try : 1.Ad3? Ag6! (Not 1...d1D? 2.Ad6+ Re3 3.Ac5+ Rd2 4.Ab4+ Rcl 5.Aa3+
Rd2 6.Ab4+ Re3 7.Ac5+ Rf4 8.Ad6+ Rg5 9.Ae7+ Rh6 10.Af8+=) 2.e3+ Rxe3 3.Axg6
d1D—+] 1...Rg5 [1...Rf5 /ed4 2.Ad3+=] 2.Ae7+ Rh6 3.Rh4! [3.Ad3? Ag6!-+; 3.Af8+? Rh7
4.Ad3+ Ag6—+] 3...d1D 4.Ag5+ Rg7 5.Rxh5 Dh1+ 6.Ah4 Dd5+ 7.Ag5 Df7+ 8.Rh4 Df2+
9.Rg4 [9.Rh5? Dh2+ 10.Rg4 Dg2+ is a waste of time] 9...Dg2+ 10.Rf4! [10.Rf5? Dd5+!-
+] 10...Rg6 11.Ad3+ Rh5 12.Af6! [12.Ae7? Dg7—+] 12...Df2+ 13.Re5=

Nro: 20170.-Sadikov A.- Shakhamaty v. SSSR- 1982- Tablas--
Posicion Reyes: h7-hl
Blancas: Cd3-e3-Rh7 (3) Negras: Tal-a2-Rh1 (3)

Correccion

Solucion: 1.Cb4,Rg2; 2.Rg6,Rf3; 3.Rf5,Re2; 4.Re5,Rd2; 5.Rd4,Re2; 6.Re5,Re3;
7.Cc2,Rd2; 8.Cal,Rc3; 9.Re4,Rb2; 10.Rd3,Ral; 11.Rc2=

Observacion: No cumple la consigna
En 3..,Tcl; 4.Ca2,Tc5; 5.Re6,Re4; 6.Cb4,Tc4; 7.Ca2,Re3; 8.Rd5,Rd3-+



ARREGLO: wKa8,Rh8,Ph7/bKa2,Ng5,Pd6

1.Rb7 Rb3 2.Rc6 Rc4 3.Tf8! [Try : 3.Rd7? Rd4 4.Re7 (or 4.Tg8 Cxh7 5.Re6 Re4 6.Tg7
d5 7.Txh7 d4 8.Th4+ Re3 9.Re5 d3 10.Th3+ Re2 11.Re4 d2 12.Th2+ Rel 13.Re3 d1C+=)
4..Re5 5.Rd7 Rd4 6.Rxd6 Cf7+ 7.Re7 Cxh8 8.Rf6 Rd5 9.Rg7 Re6 10.Rxh8 Rf7=]
3...Cxh7 4. Tf4+ Rd3 5.Rd5! Re3 6.Tf5 Rd3 7.Rxd6 Re4 8.Re6+-

Nro 12087.-Wisneiwski P.-Diagrames.-1990.-Ganan---

Posicion Reyes: a6-e4

Blancas: Ra6-b3-Ac8-Cd5-e5 (5) Negras: a7-b6-d6-Re4-Tg5-g6 (6)
Correccion

Solucion: 1.exd,Rd5; 2.d7,Rc6; 3.d8=C,Rc7; 4.Ce6,Rc8; 5.Cg5,Rc7; 6.b4,Rc6;
7.b5,Rc5; 8.Cf3,Rb4; 9.Cd4,Rc4; 10.Ra7,Rd4; 11.Rb6,95; 12.Rc6,94; 13.b6,93;
14.b7,92; 15.b8=D,g1=D; 16.Da7+-

Observacion: No cumple la consigna
En5...,Rb8; 6.b4,Ra8; 7.Ce6,Rb8; 8.Cd8,g5; 9.Cc6,Rc7; 10.Ce5,Rb8; 11.Cd7,Ra8;
12.Cf6,Rb8=

ARREGLO:wKd5,Nh3,Rb5,Pb3,93,h2/bKg4,Ne4,Bf1,Pb4,e3,06

1.Txb4 Rxh3 2.Rxe4 [2.Txed4? Ag2 3.Rd4 Axed 4.Rxe3 Ad5 5.b4 g5—+] 2...e2 3.Rf3
elC+ 4.Rf2 Cd3+ 5.Rxfl Cxb4 6.Rg1! [Try : 6.Rf2? Cc6 7.Rf3 g5 8.Re4 Ca5 9.b4 Cc6
10.b5 Ca7 11.b6 Cc8 12.b7 Cd6+-+] 6...g5 7.Rh1 Cd3 8.Rgl Ce5 9.b4 Cf3+ 10.Rf2! g4
11.Re3 Rxh2 12.Rf4 Rh3 13.b5 Cd4 14.b6 Cc6 15.b7 Cb8 16.Re5 Rxg3 17.Rd6 Rf2
18.Rc7=



Nro 22744- Bent M.- Schakend Nederland- 1979- Tablas---

Posicion Reyes: f3-el

Blancas: Th3-Cb4-Ab5-Cc7-Rf3 (5) Negras: Aa3-Td1-Dd2-Rel-Cf2-g3 (6)
Correccion
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Solucién: 1.Cc2,Dc2; 2.Te3,Rd2; 3.Te2,Rcl; 4.Tc2,Rc2; 5.Aa4,Rd3; 6.Ad1,Cd1;
7.Cd5,Ad6; 8.Ce3,Ce3 Ahogado

Observacion: Dual
En la secuencia: 7.Ce8,Ab2; 8.Rg3=

ARREGLO: wKg3,Nc4,d7,Bc5,Rc3/bKfl,Qe2,Ng2,Ba2,Rel,Ph3 Solucion: 1.Cd2+
Dxd2 2.Tf3+ Re2 3.Tf2+ Rdl 4.Txd2+ Rxd2 5.Ab4+ Re3 6.Axel Cxel 7.Ce5 .Aeb
8.Cf3 Cxf3 = Si 8..Cg2; 9.Cg5,Ad7; 10.Ch3= Aparente: Si 7.Cf8? Af7 8.Ch7 Cf3
9.Rxh3 Rf4 10.Cf6 Ce5 11.Rh4 Rf5 12.Ch7 Cf3+ 13.Rg3 Cd2-+

Nro 32537.- Bondarenko F.-L"Italia Scacchistica-1968-Tablas --

Posicion Reyes: d6-f8

Blancas: a5-Cb8-c5-Rd6-f3-f4-g6-h5 (8) Negras: a4-a6-c6-f5-Rf8-g7-Tg8-Ah1-h6-Th8
(10)

Correccién

Solucion: 1.Rd7,Th7; 2.Rd8,Tgh8; 3.Cd7,Rg8; 4.Ce5,a3; 5.Re8,Af3; 6.Cf3,a2;
7.Cd4,a1=D; 8.Cf5,Df6; 9.Ce7,De7; 10.Re7=



Observacién: Dual
En 2.Cab=

ARREGLO: Se ubica el caballo en b6 y se agrega pedn blanco en h4

Nro 39583.-Bondarenko-Kakovin A.- F.-Ukrain Ty-1957-Ganan --

Posicion Reyes: g2-f4

Blancas: Cb2-Ab4-Cc5-Rg2-Ag4 (5) Negras: Ca3-Ab5-Rf4-Ag5 (4)
Correccion
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Solucidn: 1.Af3,Cc2; 2.Ad2,Ce3; 3.Ae3,Re3; 4.Cd1,Rd2; 5.Ce4,Rel; 6.Cg5,Af1;
7.Rg1,Ae2; 8.Cc3,Af3; 9.Cf3++

Observacién: No cumple la consigna

1...,Cc4; 2.Ce6,Re5; 3.Cg5,Ch2; 4.Ac3,Rf5; 5.Ce4,Cc4=

ARREGLO: wKg7,Nd3,g2,Be2,e7,Pg3/bKe6,Nf1,Bd2,d7,Pe5,f6,g4
1.Af6,Cg3; 2.Ag4,Cf5; 3.Af5,Rf5; 4.Ch4,Rg4; 5.Ce5,Rh5; 6.Cd7,Ah6; 7.Rh7,Ag5;
8.Cf3,Af6; 9.Cf6+-

Nro 20302.-Bordeniuk M.-All Union Team Champ. V.SSSR Ty-1982-Ganan---

Posicion Reyes: f4-b4

Blancas: a5-b2-Ac7-Cd2-e3-Rf4-Tg3 (7) Negras: a2-Ca3-b3-Rb4-b6-d4-Ah4 (7)
Correccion

Solucion: 1.Tgl,Af2; 2.Tal,De3; 3.Re4,bxa; 4.Ad6,Ra4; 5.Da3,Ad2; 6.Rd3,Ab4;
7.Rc4,Aa3; 8.Ta2,bxa; 9.b3++



Observacion: Dual

Alternativas: a) 1.Ad6,Rb5; 2.Tgl,Af2; 3.Th1,Cc2; 4.axb,Rb6; 5.Cb3,dxe; 6.Ac5,Rb5;
7.Tcl,al=D; 8.Cal,Cal; 9.Ae3,Ch3; 10.Tc3+- ; b) 4.bxa3+ Rc3 5.Axa5+ Rb2 6.Cxb3
Rxb3 ; 7.a4 Rb2 8.Txa2+ Rxa2 9.Ael Ra3 10.a5 Agl 11.Rd3 Ah2 12.a6 Ab8 13.Rxd4 Ra4
14.Rc5+-

ARREGLO: wKf4,Nd2,Bd6,Rg3,Pa5,b2,e3/bKa4,Na3,Bh4,Pa2,b3,b6,d4
1.Tgl Af2 2.Tal Axe3+[2...Cb5 3.e4 Cxd6 4.a6 Ch5 5.Rf3 Ah4 6.e5 Ae7 7.Re4 Ac5 8.Tcl
Ab4 9.Cc4+-] 3.Red Axd2 4.Axa3 bxab 5.Rd3 Ab4 6.Rc4 Axa3 7.Txa2 bxa2 8.b3#

Nro: 34702- - Camorani A. — L’ltalia Scacchistica- 1965- Ganan--

Posicion Reyes: g2-f4

Blancas: b2-Ad8-e2-Ce7-f3-f6-Rg2-h4 (8) Negras: Da7-b5-d4-d6-Rf4-f7 (6)

Correccion
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Solucién: 1. Ab6, Da4; 2. Ad4, Dd4; 3. e3, Re3; 4. Cf5, Rd3; 5. Cd4, Rd4; 6. f4, Re4; 7.

h5, Rf5; 8. Rf3, Rf6; 9. Re4, Rg7; 10. Rd5, Rh6; 11. b4, Rb5; 12. Rc6, Rg4; 13. Rb5,
Rf4; 14. Dc6, Rg3; 15. b5, 15; 16. b6, f4; 17. b7, 3; 18. b8=D, f2; 19. Dg8 +-.

a

Observacion: Dual.
Siguiendo la secuencia: 7. Rg3, b4; 8. Rg4, d5; 9. h5, d4; 10. Rg3, Re3; 11. h6, d3; 12.
h7, d2; 13. h8=D, d1=D; 14. De8, Rd3; 15. Df7 +-.

ARREGLO: Se agrega pedn negro en b7 y blanco en a3 Solucion: 1.Ab6 Da4 2.Axd4
Dxd4 3.e3+ Rxe3 [3...Dxe3 4.Cd5++-] 4.Cf5+ Rd3 5.Cxd4 Rxd4 6.Rf2! [Try : 6.f4? Re4
7.h5 Rf5 8.Rf3 Rxf6 9.Re4 Rg7 10.Rd5 Rh6 11.Rxd6 Rxh5 12.Re5 Rg4! 13.f5 Rg5 14.b3
f6+ 15.Re6 b4 16.a4 b6 17.Rd5 Rxf5 18.Rc6 Rg4 19.Rxb6 f5 20.a5 f4 21.a6 f3 22.a7 2
23.a8D f1D=] 6...Re5 7.Re3 Rxf6 8.Re4 Rg6 9.Rd5 Rh5 10.Rxd6 Rxh4 11.Re5! Rg5
12.b3! f6+ [12...f5 13.b4! b6 14.Re6 Rf4 15.Rf6 Rxf3 16.Rxf5 Re3 17.Re5 Rd3 18.Rd5
Rc3 19.Rc6 Rb3 20.Rxb6 Rxa3 21.Rxb5+-] 13.Re4 f5+ 14.Re5 b4 15.axb4 [15.a4? b6=]
15...f4 16.b5+-



Nro 25922- Mugnos J.- Carlsson O.- Finales Artisticos Razonados- 1976-Tablas
Posicion de Reyes: f7-f3
Blancas:b6-Ae8-Rf7 (3) Negras: Cel-e7-Rf3-Th6 (4)

Correccion

Solucion: 1.b7,Th6; 2.Ac6,Re3; 3.Re7,Cc2; 4.Rd6=

Observacion: No cumple la consigna

En 2...,Rf4; 3.Re7,Cd3; 4.Rd8,Ch4; 5.Ag2,Cab; 6.Af1,Cc5; 7.Ag2,Re5; 8.Rc7,Tg6;
9.Af3/f1; Ca6; 10.Rd7,Td6; 11.Rc8,Td3; 12.Ah1/g2,Tc3; 13.Rd7,Tc7; 14.Rd8/e8; Rd6-
+ Si 4.Rd6,Ce5; 5.Rch,Tc6; 6.Rb5,Tcl-+En esta linea 5.Rc7,Tc6; 6.Rd8,Th6;
7.Rc7,Cd7-+

ARREGLO: Se agrega peon blanco en e3

Nro: 29284- Dobrescu E. —Nestorescu V. -Szachy-1972-Ganan --

Posicion de Reyes: h8-h3

Blancas: Tel-g6-Ch2-Ah7-Rh8 (5) Negras: Ab8-e5-Tf2-f5-g3-Rh3 (6)
Correccion

Solucion: 1.g7,e4; 2.Cg4,fxg; 3.Ae4,Ae5; 4.Ag2,Rh4; 5.Te5,Tf8; 6.Rh7,Thg;
7.Rg6,Th6; 8.Rf7,Tg6; 9.Re8,Tf8; 10.Rd7,Td8; 11.Rc6,Td6; 12.Rb5,Tg6; 13.Te7,Rh5;
14.Ad5,92; 15.Af7++

Observacion: Dual
1.Cg4,Td2; 2.Ce3,Td8; 3.Rg7,92 ; 4.Rf6,f4 ; 5.Cg2,Rg2 ; 6.97,f3; 7.Td1+- Si 1...,fxg;
2.g7etc ident--



ARREGLO: Se agrega peon blanco en h6 y caballo negro en e6 —

1.7 Cxg7 [1...e4 2.Cg4 fxg4 3.Axe4 Cg5 4.Ad5 Aa7 5.Td1 Ab8 6.Thl+ Th2 7.Tel Aa7
8.Rg8 g2 9.Axg2+ Rxg2 10.Rf8 Af2 11.Te5 Ch7+ 12.Re7 g3 13.98D Txh6 14.Dg4+-]
2.hxg7 e4 3.Cg4 fxg4 4.Axed Ae5 5.Ag2+ Rh4 6.Txe5 Tf8+ 7.Rh7 Th8+ 8.Rg6 Th6+
9.Rf7 Tf6+ 10.Re8 Tf8+ 11.Rd7 Td8+ 12.Rc6 Td6+ 13.Rb5 Tg6 14.Te7 Rh5 15.Ad5 g2
16.Af7+-

Nro: 19524- - S. A. da Silva -Szchy- 1982- Tablas--

Posicion Reyes: g4-f7

Blancas: Rg4-Ac8-c6-h6 (4) Negras: Ae5-Rf7-Cg8-g5-h3 (5)
Correccion

Solucion: 1.c7,Ac7; 2.Rg5,h2; 3.n7,Ad8; 4.Rf4,Ce7; 5.h8=D,Cg6; 6.Rg3,Ac7;
7.Rg2,Ch8; 8.Ag4,Rg6; 9.Ad7,Rf7; 10.Ag4=

Observacion: No cumple la consigna
1...,h2; 2.Ab7,Cf6; 3.Rg5,Ac7; 4.Af3,Ab6-+ - Si 2.Ae6,Rg6; 3.c8=D,Cf6; 4.Rf3,h1=D-+

ARREGLO: Blancas: Ac8-e6-f6-Rg4-h6 (5) Negras: Ac7-Re8-g5-Cg8-h3-Ch8 (6)
1.f7+ [1.Kxg5? Bd8! (1...n2? 2.f7+ Nxf7+ 3.exf7+ Kxf7 4.h7= similar at solution) 2.e7
(2.Bd7+ Kf8 3.e7+ Nxe7 4.fxe7+ Bxe7+ 5.Kg4 h2 6.Bc6 Nf7 7.Kh3 (7.Kh5 Kg8—+)
7..Bd6 8.Kg2 Nxh6 9.Bd7) 2...Nf7+ 3.Kg6 Bxe7 4.Bxh3 Bd8—+] 1...Nxf7 2.exf7+ Kxf7
3.Kxg5 h2 4.h7 Bd8+ 5.Kf4 Ne7 6.n8Q Ng6+ 7.Kg3 Bc7+ 8.Kg2 Nxh8 9.Bg4! Kg6
10.Bd7! Kg5 11.Be8! Be5 12.Khl!=



Nro: 29437- Ende Van den J. J.-Schakend Nederland-1972- Ganan--

Posicidon Reyes: el-d3

Blancas: Tal-b2-Rel-e3-Cf5-Ah3 (6) Negras: Cb5-Tc5-Ac6-Rd3-d4 (5)
Correccion

Solucién: 1. exd Tc2 ; 2.Af1, Re4 3.Ab5,Ab5 ; 4.Cd6,Rd5 ; 5.Cb5,Tb2 ; 6.Ca3,Rd4 ;
7.0-0-0,Rc3 ; 8.Cb1, Rb3 9.Td3,Ra2 ; 10.Ta3++

Observacién: Dual
En 2.Td1,Re4; 3.d5,Th2; 4.dxc,Th3; 5.Cd6,Re3; 6.Cc4,Re4; 7.Td7,Th6; 8.Ca5,Th8;
9.Rd2,Tc8; 10.Th7+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en d6

Nro:52824-(359 R.1) - Kasparian G.- Shakimaty- v. SSSR- 1934- Ganan

Posicion Reyes :b1-d1

Blancas: Rb1-Ab7-Cd5-Cf5 (4) Negras: Cb5-Rd1-d7-Cg2 (4)
Correccion

Solucion: 1.Aa6,Ca3; 2.Rb2,Cc2; 3.Af1,Ccel; 4.Cc3,Rd2; 5.Ce4,Rd1; 6.Cg3,Cf4;
7.Ae2,Ce2; 8.Cf2,Rd2; 9.Cf1+-

Observacién: Dual
En 4.Cd6,Rd2; 5.Cc4,Rd1; 6.Cc3++ Es posible tambien 4.Cd4/g3+-. También
Indicado en la Base de Datos de Finales-



ARREGLO: wKd5,Nh3,Rb5,Pb3,g3,h2/bKg4,Ne4,Bf1,Pb4,e3,06

1.Cxd5 Cxa3+ [1...e6 2.Cc3+ Rd2 3.Ce4+ Rd1 4.Cfg3 Cd4 5.Rxb2+-] 2.Rxb2 Cc2 3.Af1!
[3.Cc3+? Rd2 4.Ced+ Rd1 5.Rc3 Cce3=; 3.Cg3 Cce3=] 3...Ccel [main 3...Rd2 4.Axg2 e6
(4...Cel 5.Cfe3 Cxg2 6.Cxg2 e5 7.Cf6! h5 8.Ch4!+-) 5.Cc3! (5.Ch6? Cel 6.Ch4 (6.Cc4+
Re2 7.Cfe3 Cxg2 8.Cxg2 Rf3 9.Cce3 h5 10.Rc3 h4 11.Rd3 h3=) 6...Cxg2 7.Cxg2 e5=)
5..Cel (5...exf5 6.Cbl+ Rd3 7.Afl++-) 6.Ch4 Cxg2 7.Cxg2 e5 8.Ch4 h5 9.Ce4+ Re3
10.Cd6+- Troiski] 4.Cc3+ Rd2 5.Ce4+ Rd1 6.Cfg3 Cf4 7.Ae2+ Cxe2 8.Cf2+ Rd2 9.Cf1#

Nro: 54269.-Gurvich A. —Revista 64 — 1930-Ganan --

Posicién Reyes : c3-a5

Blancas: Abl-b2-Rc3-c5-Cd1 (5) Negras: Ra5-Da6-b7-d6-d7 (5)
Correccion

Solucion: 1. b4, Ra4; 2. Cb2, Ra3; 3. Cc4, Ra4; 4. Af5, b6; 5. Ac2, Rb5; 6. Cd6, Rc6; 7.
b5, Db5; 8. Ac4, Rc5; 9. Cb7 ++.

Observacion: No cumple la consigna.
Siguiendo la secuencia: 4..., dxe5 -+.

ARREGLO: Se agrega peon negro en b6 1.b4+ Ra4 2.Cb2+ Ra3 [2...Rb5 3.Ad3+ Rc6
4.Axa6 bxab 5.cxb6 Rxb6 6.Cc4++-] 3.Cc4+ Rad 4.Ac2+ Rb5 5.Cxd6+ Rc6 6.b5+ Dxb5
[6...Rxc5 7.bxa6+-] 7.Aed+ Rxc5 8.Cxb7#



Nro: 20085-Jaroslavtsev A.-Shakhmatnoe Obozrenie-1982-Tablas ---

Posicién Reyes: h1-g6

Blancas: Th2-Dc6-Cf6-Cgl-Rh1-h7 (6) Negras: Tal-b3-b6-Ab7-Db8-Ael-f4-f7-Rg6 (9)
Recreaccion

Soluuon 1. Tg2, Ag3; 2. h8= C Dh8; 3. Ch7, Ac6 =.

Observacion: No cumple la consigna.
En 2..., Rg7; 3. Dc3, Ag2; 4. Rg2, Ta2; 5. Rf3, Tf2; 6. Re4, Dh8; 7. Cg4, Rh7 -+.

ARREGLO: Se agrega peones blancos en a3 y a4 y pedn negro en a5 - 1.Tg2+ Ag3
2.h8C+! [2.h8D? Txgl+ 3.Rxgl Dxh8 4.Dxb7 Dxf6 5.Td2 b2 6.De4+ Rh6 7.Rg2 (7.Td1 f3
8.Dg4 Ad6 9.Rfl Ac5—+) 7...f3+ 8.Rxg3 Dg5+ 9.Rh3 Dxd2 10.Df4+ Rg6 11.Dxd2 blD
12.Dd6+ Rf5 13.Dd7+ Rf4 14.Dg4+ Re3 15.Dg5+ Re2 16.De7+ Rfl 17.Dxf7 Dd3 18.Dg7
f2+—+] 2...Rg7 [main 2...Dxh8+ 3.Ch7+ Axc6 Stalemate(3...f6 4.Ded4+ Rh6 5.Dg6+ Rxg6;
3..Rxh7 4.Dh6+ Rxh6 Stalemate) ] 3.Ce8+ Rg8 [3...Rf8 4.Cg6+ fxg6 5.Df6+=] 4.Dd7
Axg2+ 5.Rxg2 f3+ 6.Cxf3 Df4 7.Dd8 Ta2+ 8.Rh3 Th2+ 9.Cxh2 Dh4+ 10.Dxh4 Axh4
11.Cf3 Ag5 12.Cxf7 b2 13.C7xg5 b1D 14.Cc7 Db3 15.Cb5 Dxa4 16.Cfd4 Dd1 17.Rg3=

Nro 37876- Husak K.-Ceskolovesky Sach-1960- Tablas---

Posicién Reyes: a4-b8

Blancas: Ra4-b2-Tg3 (3) Negras a5-b3-Rb8-Cc4-Ad1 (5)
Correccion

Solucién: 1.Tc3,Cb2; 2.Ra3,Ca4; 3.Ra4,b2; 4.Ra3,b1=T; 5.Td3=



Observacién: Dual
1.Tg5,Cb2; 2.Ra5,Cd3; 3.Th5,Rc7; 4.Rad=

ARREGLO: Se ubica la torre en e3 1.Tc3 Cxb2+ 2.Ra3 Ca4 3.Rxa4 b2+ 4.Ra3 blT
[4..b1C+ 5.Rb2 Cxc3 6.Rxc3=] 5.Td3!=

16152- Bron=V - Shakhmaty v SSSR 1934 — Tablas

Posicién Reyes : c4-b8

wKc4,Ng6,Rh4,Pb5/bKb8,Nd1,Pb7,c5,d3,e2
Correccion

Solucion: 1.b6 Rc8 2.Ce5 Rd8 3.Cd3.Cb2+! 4 Rxc5! Cxd3+ 5.Rd6 el1D [5...e1T 6.Th7]
6.Th8+ De8 7.Tg8! Dxg8 [7...Cel 8.Txe8+ Rxe8 9.Rc7]

Observacién: Dual
3.Ted Ce3+ 4. Txe3d25.Txe2 d1D 6.Te4 Dbl 7.Rd5 Dxb6 8.Tc4 Re7 9.Txch=

ARREGLO: Se agrega peon blanco en a3 y negro en a4 - 1.b6 Rc8 2.Ce5 Rd8 3.Cxd3
[3.Te4? Ce3+ 4.Txe3 d2 5.Txe2 d1D 6.Te4 Db3+-+] 3...Cb2+ 4.Rxc5 Cxd3+ 5.Rd6 e1D
6.Th8+ De8 7.Tg8 Dxg8 Stalemate



Nro 26275.-Fritz J.-Sachove Umenie.-1976.-Tablas--

Posicidon Reyes: h3-b6

Blancas: Tc2-Ae4-Rh3 (3) Negras: Tal-a2-Rb6-Ae8-Ah2 (5)
Correccion

Solucion: 1.Ad5,Ad7; 2.Rh4,Ag3; 3.Rg5,Af4; 4.Rf6,Ag5; 5.Rg7,Af6; 6.Rf7,Ae8;
7.Rf8,AQ7; 8.Rg8+-

Observacion: No cumple la consigna
En2...Tdl-+

ARREGLO: Se agrega peon blanco en d4 - 1.Ad5! [1.Txh2? Ad7+ 2.Rh4 Ae6 3.d5 Ad7
4.Ad3 (4.Af3 Aad 5.d6 Ab3—+) 4...Rc5 5.Af1 Aa4 6.d6 Ab3 7.d7 Td1-+] 1...Ad7+ 2.Rh4
Ag3+ 3.Rg5 Af4+ 4.Rf6 Ag5+ 5.Rg7 Af6+ 6.Rf7 Ae8+ 7.Rf8 Ag7+ 8.Rg8=

Nro 41390- Halberstadt V.- Tijdschrift v.d. KNSB- 1955- Ganan ---

Posicion Reyes: e3-a7

Blancas: Da2-a6-Ab2-c7-Re3 (5) Negras: a4-a5-Ra7-b4-Dc6-d5-d6 (7)
Correccion

Solucién: 1.Da4,Da4; 2.Ad4,Ra6; 3.c8=A,Rb5; 4.Ad7,Rc4; Aad+-

Observacion: 1...,Dc7; 2.Db5,De7; 3.Rd2,Dg5; 4.Rc2,Dg2; 5.Rb3,a4; 6.Ra4,Dc2;
7.Ra5,Dc7; 8.Rb4,Db6 =



ARREGLO: Se agrega peon blanco en h4 y peones negros en h5y hé6 -

1.Dxa4! [1.Dxd5? Dxd5 2.c8D Db3+ 3.Rf4 Df7+ 4.Rg3 Db3+ 5.Rf4=] 1...Dxa4 [1...Dxc7
2.Db5 Ra8 3.Rd2 b3 4.Ac3 d4 5.Axd4 Dc2+ 6.Re3 Dcl+ 7.Red+-] 2.Ad4+ Rxab6 3.c8A+
[3.c8D+? Rb5 4.Dd7+ Rc4 5.Dxa4 Stalemate] 3...Rb5 4.Ad7+ Rc4 5.Axad+-

Nro 61030- Karstedt M.- Deutsche Wochenschach- 1915- Ganan---

Posicion Reyes: al-e8

Blancas: Ral-a6-c2-Ad1-d4 (5) Negras: a3-Ac4-d6-e7-Re8 (5)
Correcciéon

Solucién: 1.a7,Ad5; 2.c4,Ab7; 3.Af3,Af3; 4.d5+-

Observacion: Dual
1.Ah5,Rd8; 2.a7,Ad5; 3.c4,Ab7; 4.Af3,Rc8; 5.a8=D,Aa8; 6.Aa8+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en 7

Nro 3007-: Garcia M. G. — Internet- 2001-Tablas

Posicién Reyes: b5-a7

Blancas: a4-Rb5-Df1-f2-h4 (5) Negras: a5-b6-Ra7-d2-d3-e5-f4Af5-g6-g7-Cg8 (11)
Rec. ChessStar -2012




Observacion: Dual - Error de presentacion

Se cumple la variante de las tablas por ahogo —Las indicadas como secundarias y con
numerosas secuencias tienen duales. Por ello para simplificar el estudio se realiza la
correcion que mas abajo se indica
ARREGLOwKDb5,Qd2,Pa4,f2,h4/bKa7,Nf6,Bf5,Pa5,b6,d3,e5,f4,06,97 ( juegan negras)
1...,Ad7; 2.Rc4,Ce4; 3.Dd3,Ae6; 4.Rb5,Ad5; 5.Da3,Cc5; 6.Dc3,Ce6; 7.De5,f3; 8.h5,95;
9.h6, gxh; 10.Dg7, Cg7 Stalemate — Si 1...,Ac8; 2.f3,Ab7; (2...,e4; 3.fx3,Aa6;
4.Rc6,Ab7; 5.Rc7,Aed; 6.Db2=) 3.Dcl,Cd5; 4.Rc4,Cb4; 5.Dd1,Cc2; 6.Rd3,Cd4;
7.Rc4/c3=

Nro 34305.-Fritz J.-Springeren.-1965.-Ganan--

Posicion Reyes: d4-a6

Blancas: Ca4-Ab3-Tc8-Rd4-h7 (5) Negras: a2-Ra6-a7-Abl-Tcl-c7-g4 (7)
Correccion

Solucion: 1.Cc5,Ra5; 2.Aa2,Td1; 3.Cd3,Td3; 4.Re5,Te3; 5.Rf4,Ted; 6.Rg5,Te5;
7.Rf6,Tf5; 8.Rg7,Tg5; 9.Rh6,Tg6; 10.Rh5+-

Observacion: Dual
1.Aa2,Td1l; 2.Rc5,AN7; 3.Th8,Tel; 4.Rb4,Te4; 5.Ac4+- Si 3...,Ad3; 4.Rb4,Tcl;
5.Cc5+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en c¢6 1.Cc5+! [1.Axa2? Td1l+ 2.Rc5 Axh7 3.Txc7
Ad3 4.Ae6 Tcl+ 5.Rd4 Ab5=] 1...Ra5 2.Axa2 Tdl+ 3.Cd3! Txd3+ 4.Re5 Te3+ [4...f3
e.g. 5.gxf3 (5.h8D) 5...Te3+ 6.Rf4 Txf3+ 7.Rxg4+-] 5.Rxf4 Ted+ 6.Rg5 Teb+ 7.Rf6 Tf5+
8.Rg7 [8.Re6? Axa2+ 9.Rxf5 Abl+ 10.Rxg4 Axh7 11.Txc7 Aed=] 8..Tg5+ 9.Rh6 Tg6+
10.Rh5!+-



Nro 28147.-Fritz J.-Shakhmaty vSSSR.-1974.-Ganan--

Posicién Reyes: a4-d8

Blancas: Ra4-Ta7-c6-Cd4-Cg8 (5) Negras: Cab-b7-Tc8-Rd8-Ah2 (5)
Correccion

Solucién: 1.Ce6,Re8; 2.cxb,Th8; 3.Ra5,Rd7; 4.Ce5,Rc6; 5.Cf6,Rc5; 6.Cd7,Rc6;
7.Cb8,Ab8; 8.Ta8+-

Observacién: Dual
1.Ra5,Ac7; 2.Rb5,bxc; 3.Cc6+-Nota: Tambien Indicado en la Base de Datos de Finales

ARREGLO: Se ubica el caballo de d4 en f4- 1.Ce6+ Re8 2.cxb7 Tb8 3.Rxab [3.Cf6+
Re7 4.Rxa5 Rxe6 5.Cg4 Af4 6.Rb6 c4=] 3...Rd7 4.Cxc5+ [4.Ta6? Txg8 5.Cxc5+ Re7
6.Th6 Ac7+ 7.Rb5 Ab8=] 4...Rc6 5.Cf6 Rxc5 6.Cd7+ Rc6 7.Cxb8+ Axb8 8.Ra6 Rc7
9.Ta8+-

Nro 16876 — Gaggiottini M.-L Italia Scacchistica- 1985- Tablas---

Posicion Reyes: g5-f7 (16876)

Blancas: c2-Ae2-e5-Rg5-g7-h5 (6) Negras: a4-c3-e6-e7-Rf7-g3 (6)
Correccion

Solucion: 1.Rh6,92; 2.Ag4,01=T; 3.Rh7,Tg4; 4.h6,a3 5.g8=D,Tg8 (ahogado)

Observacion: Dual
En 2.Ab5,91=T; 3.Aa4,Tg7; 4.Ae8,Rg8; 5.Ag6,Rh8; 6.Rg5,Tg8; 7.h6,Tf8; 8.Aed=



ARREGLO: wKg5,Be2,Pc2,e5,97,h5/bKf7,Pa4,c3,e6,e7,g3- 1.Rh6 g2 2.Ag4 glD
[2..91T 3.Rh7 Txg4 4.h6 a2 (4..Re8 5.Rh8 a2 6.h7 Txg7 7.Rxg7 alD 8.h8D+ Rd7
9.Dh2=) 5.9g8D+ Txg8 Stalemate] 3.Axe6+ Rxe6 4.g8D+ Dxg8 Stalemate

(B)- Nro 37990 —Gherman A.-L’Italia Scachistica-1960-Tablas---

Posicion Reyes: c6-a6 (31308)

Blancas: a4-Rc6-c4-Ad1-e2-g6-Ch7 (7) Negras: a5-Ra6-a7-Tel-e3-e5-f5-h3 (8)
Correccion

Solucion: 1. Ac2, h2; 2. Cf6, h1=D; 3. Cd5, Tgl; 4. Af5, Tg6; 5. Ag6, De4; 6. Ae4 =.

Observacion: No cumple la consigna.
En3..., Tcl-+

ARREGLO: wKc6,Nh7,Bc2,Pa4,c3,c4,e2,06/bKa6,Rel,Pa5,a7,e3,e5,f5,h3-Inician las
negras-

Nro 9508-- Hadari A.- Variantim- 1993- Ganan--

Posicion Reyes: cl1-a4 (61908)

Blancas: Ca2-Aa5-Rc1-Dg2 (4) Negras: Ra4-Da6-b2-c4-e6-f6 (6)
Correccion

Observacion: No cumple la consigna

En 2...,b2; 3.Db2,Dh1; 4.Rd2,Dd5=

ARREGLO: Se ubica el pedn de e5 en e4 - 1.Dd2! Db7 [main 1...Dxa5 2.Cc3+ Rb4
3.Dd6+ Dc5 (3...Rxc3 4.Dd2#) 4.Cd5+ Rb5 5.Cc7+ Rb4 6.Ca6++-] 2.Ab6! Dxb6 [2...bxa2
3.Da5+ Rb3 4.Db5+ Rc3 (4...Ra3 5.Ac5#) 5.Db2+ Rd3 6.Dd2#; 2...Rb5 3.Da5++-] 3.Cc3+
Ra3 4.Db2+ Rb4 5.Cd5+-



Nro 41390- Halberstadt V.- Tijdschrift v.d. KNSB- 1955- Ganan ---

Posicion Reyes: e3-a7 (28352)

Blancas: Da2-a6-Ab2-c7-Re3 (5) Negras: a4-a5-Ra7-b4-Dc6-d5-d6 (7)
Correccion

Solucion: 1.Da4,Da4; 2.Ad4,Ra6; 3.c8=A,Rb5; 4.Ad7,Rc4; Aad+-
Observacion: 1...,Dc7; 2.Db5,De7; 3.Rd2,Dg5; 4.Rc2,Dg2; 5.Rb3,a4; 6.Ra4,Dc2;
7.Ra5,Dc7; 8.Rb4,Db6 =

ARREGLO: wKe3,Qa2,Bb2,Pa6,c7,g4/bKa7,Qc6,Pa4,a5,b4,d5,d6,95,96 -
1.Dxa4! [1.Dxd5? Dxd5 2.Ad4+ Rxa6 3.c8D+ Db7 4.Dc4+ Db5 5.Dc8+ Db7=] 1...Dxa4
[1...Dxc7 2.Db5 Ra8 3.Dxd5+] 2.Ad4+ Rxa6 3.c8A+ Rb5 4. Ad7++-

Nro: 30866 - Kaila O. - Jubileo E. Book- 1970 - Ganan--

Posicion Reyes: b5-e7 (38253)

Blancas: Ca3-Rb5-c2-c4-Cd3-d5-e4-g5 (8) Negras: c3-Ad4-d6-d7-e5-Re7-Af7-g6 (8)
Correccion

Solucién: 1.c5,dxc; 2.cc4,d6; 3.Rc6,Ae8; 4.Rc7,Ab5; 5.cd6,Ad3; 6.Cc4+-Si 4...,Aa4;
5.Cd6,Ac2; 6.Cb5,Ad3; 7.d6,Rf7; 8.d7,Ab5; 9.d8=D+-

Observacion: Dual

1.Ra6,Ae3; 2.Rb7,Ag5; 3.Rc7,Ae3; 4.Cb5,Ac5; 5.Cc5,dxc; 6.Cc3,g5; 7.Ca4,d6;
8.Cch,g94; 9.Cd7/d3+- Si 3...,Af6; 4.Cb5,g5; 5.Cd6,Ag6; 6.Cf2,Ag6; 7.c5,Ae2;
8.Rb7,Rf8; 9.Cf5,Rf7; 10.Cg4+-



ARREGLO: Iniciar las secuencias a partir del 2do. Movimiento - 1.Cc4! [1.Cxc5?
Ae3 2.Cc4 Axg5 3.Rb6 d6 4.Cb7 Ae8 5.Cbxd6 Aa4 6.Cb5 Ad2=] 1...d6 2.Rc6 Ae8+ 3.Rc7
Aa4 4.Cxd6 Axc2 [4...Rf8 5.Cc4 Axc2 6.d6 Aad 7.d7 Axd7 8.Rxd7 c2 9.Rc6 Re7 10.Rb5
Re6 11.Ra4 Af2 12.Rb3 Ah4 13.Cxc5+ Re7 14.Rxc2 Axg5 15.Cxe5+-] 5.Cb5 Axd3
[5...Ae3 6.d6+ Rf7 7.d7 Axg5 8.Cxc5 Aa4d 9.Cxc3 Axd7 10.Rxd7 Ae3 11.Rd6 Ad4 12.Ce2
Aal 13.Cd7 g5 14.Cxe5+ Rf8 15.Re6+-] 6.d6+ Rf7 7.d7 Axb5 8.d8D+-

Nro: 13043.- Kalyagin V.-Sachova Scladba-1989-Ganan

Posicion Reyes: b1-h8

Blancas: Da2-Rb1-b2-Cb8-c2-Tf4-Af2 (7) Negras: Cd1-Td8-De7-g6-g7-h7-Rh8 (7)
Correccion

Solucion: 1. Cc6, Cf2; 2. Dg8, Tg8; 3. Ce7, Ch3; 4. Cg6, hxg; 5. Th4 #.

Observacion: Dual.
1.Da7, Da7; 2. Aa7, h5; 3. Rcl, Ce3; 4. Ae3, Th8; 5. Ted +-.

ARREGLO: Se agrega pedn negro en b6.- 1.Cc6 Cxf2 2.Dg8+ Txg8 3.Cxe7 Ch3 [3...g5
4. Txf2 Te8 (4...Th8 5.Tg2 h6 6.c4 Rh7 7.Rc2 Th7 8.Cd5 Rg6 9.Rc3 Th8 10.b4 Rh5 11.c5+-
) 5.Te2 Td8 6.¢4 g6 (6...94 7.Rc2 g5 8.Te5 Rg7 9.Cd5 Rg6 10.Ce3 h5 11.Te6+ Rh7 12.Cf5
h4 13.Th6+ Rg8 14.Tg6+ Rf7 15.Txg5 Rf6 16.Txg4 Rxf5 17.Txh4+-) 7.Cd5 b5 (7...Td6
8.Tg2 h6 9.Rc2 b5 10.Rc3 Tc6 11.b3+-) 8.Te7 bxcd 9.Cf6 Td1l+ 10.Rc2 Thl 11.Rc3 Th4
12.Tf7 g4 13.Rd4 g3+ 14.Re3+-] 4.Cxg6+ hxg6 5. Th4#



Nro: 16365-- Kalinin A.- Shakmatnoe Obozrenie- 1985- Tablas---
Posicién Reyes: a6-e3 (53186)
Blancas: Ra6-b2-c5 (3) Negras: Aa4-Re3-Cg8 (3)

Correccion

Solucion: 1. b4, Rd4; 2. b5, Rc5; 3. b6, Ce7; 4. b7, Cc6; 5. b8=D, Cb8; 6. Ra5, Adl =.
Observacion: No cumple la consigna.
1..., Ab3 -+

ARREGLO: Se agrega peon blanco en d4.

Nro: 8608 - Kasparian G. — Shakmatnve-Obozrenie- 1994- Ganan

Posicién Reyes : a4-a2

Blancas: Ra4-Ae8-Cf2-Tf6 (4) Negras: Ra2-b2-b6-Cd3 (4)
Correccion

Solucién: 1.Af7,Ral; 2.Th6,Ce5; 3.Aa2,Ra2; 4.Cd1,b1=C; 5.Tb2,Ral; 6.Rb3+-

Observacion: Dual
Alaternativas: a.1.)1.Cd3,b1=D; 2,Tf2,Ral; 3.Db5,Dd1; 4.Rb4,Db1; 5.Rc4,Dg1;
6.Rc3,Dg7; 7.Rb3+-; a.2.) 1.Ce4,Cc5; 2.Cc5,b1=D; 3.Tf2,Ral; 4.Ch3+-; b) En 4.Ce4+-

ARREGLO: Se ubica el alfil en h5 —-1.Af7+! [1.Txb6? Cc5+=; Try : 1.Ce4? Cch+
2.Cxc5 b5+! 3.Ra5 blD 4.Tf2+ Ral! (Not 4..Ra3? 5.Tf3+ Ra2 6.Af7+ Ral 7.Ta3+ Rb2
8.Tb3++-) 5.Rb6 Dgl!=] 1...Ral 2.Txb6 Cc5+ [2...Ce5 3.Aa2! Rxa2 e.g. 4.Cdl blC
5.Tb2+ Ral 6.Rb3+-] 3.Ra3! [3.Ra5? Cd7! 4.Tbh5 b1D (Not 4...Ce5 5.Aa2 Rxa2 6.Cdl
Cc4+ 7.Rad blC 8.Rb4+-) 5Txbl+ Rxbl 6.Rb4 Rc2 (6..Ce5 7.Ab3 Rb2) ] 3..blD
4. Txbl+ Rxbl 5.Rb4 Cd7 6.Cg4+-



Nro: 53291.-Kok T.- Tidschkrift v. d. KNSB -1933-Ganan---

Posicién Reyes: hl-a5 (15664)

Blancas: c2-d5-e2-Af2-g6-Rh1-Ch3 (7) Negras: a4-Ra5-Acl-Te4 (4)
Correccion

Solucion: 1.d6, Ab2; 2.¢3,Ac3; 3.Ael,Ael; 4.d7,Ah4; 5.97,Tg4; 6.Cgb+

Observacion: Dual
En 2.d7,Af6; 3.97,Tg4; 4.Ad4, Tg7; 5.d8=D,Ad8; 6.Ag7+-

ARREGLO:wKh1,Nh3,Bf2,Pc2,d5,e2,06/bKa5,Bcl,Re4,Pa4,f5,h5
1.d6 Ab2 2.c3 [2.d7? Af6 3.97 Tg4 4.Ad4 Txg7 5.d8D+ Axd8 6.Axg7 a3=] 2...Axc3

[2..Te8 3.d7 Tg8 4.Ah4+-] 3.Ael Axel 4.d7 Ah4 5.97 Tg4 6.Cgs Axg5 7.g8D Rb4
8.Dxg5 Txg5 9.d8D+-



Liburkin=M - 4/5.hm Communist Party Congress Ty 64 1934
Posicion Reyes: b8-g2
wKb8,Ba2,Pc7,e4/bKg2,Qh1,Ng4,Bh2

Correccion

Solucion : 1.e5 Cxe5 [1...Axe5 2.Ad5+; 1..Dal 2.c8D Axe5+ (2...Dxe5+ <cook FJ>
3.Ra8 (3.Ra7 Dd4+ 4.Ra8 Dad+ 5.Rb7 Db4+ 6.Ra8 Da3+ 7.Rb7 Db2+ 8.Rc6 Ce5+)
3...Da5+ 4.Rb7 Db4+ 5.Ra6 Da3+ 6.Rb6 Db2+ 7.Rc5 Agl+ 8.Rc6 Dc3+ 9.Rb7 Db4+
10.Rc7 Ah2+ 11.Rd7 Cf6+ 12.Rc6 Dc3+ 13.Rb7 Db2+ 14.Rc6 Dxa2) 3.Rb7 Db2+ 4.Rc6
Dc2+ 5.Rb7; 2.c8D [2.Ad5+? Cf3!] 2..Cc4+! [2..Cd7+ 3.Rb7; 3.Ra8! Cbh6+ 4.Rb7
Cxc8 5.Ad5+ Rgl 6.Rxc8! [6.Axh1? Cd6+ 7.Rc6 Rxh1] 6...Dxd5 =

Observacion: No cumple la consigna
1...Del! 2.c8D Dxe5-+ or 2...Dd1! 3.Dg8+ Rfl 4.Ae6 Cf7-+

ARREGLO: wKb8,Qc8,Nb2,Ba2/bKg2,Qh1,Na8,e5Bh2,Pc4 - 1.Cxc4! [Try : 1.Db7+?
Cf3+ 2.Rxa8 Dal! (Not 2...c3? 3.Cd3 Ag3 4.Dg7 Rh2 5.Ra7 Dgl+ 6.Rb7=) 3.Da7 Dxb2
4.Axc4 Db4 5.Dg7+ (5.Da2+ Cd2 6.Ad5+ Rh3 7.Ra7 Ab8+ 8.Ra8 Ae5—+) 5...Ag3 6.Dg8
Rf2 7.Aa6 Cd4 8.Da2+ Re3 9.Dg8 Dd6 10.Dc8 Rd2 11.Db7 Ae5 12.Dg2+ Rc3—+]
1...Cxc4+ 2.Rxa8 Cb6+ [2..Rg3+ 3.Db7=] 3.Rb7 Cxc8 4.Ad5+ Rgl 5.Rxc8 Dxd5
stalmate

Nro.-17890.-Mirodov M.-Magyar Sakkelet.-1984.-Tablas --

Posicion Reyes: a4-d7 (52601)

Blancas: Ra4-d2-Cg6 (3) Negras: Ca2-Ael-Rd7-Ch5 (4)
Correccion

Solucion: 1.Ce5,Re7; 2.Cd3,Ad2; 3.Rb3,Cf4; 4.Ce5,Reb6; 5.Cc4,Ccl; 6.Rc2=



Observacién: Otra solucion
1...,Rd6-+
Propuesta: 1.Rb3,Ccl; 2.Rc2=

ARREGLO: Se agrega peon blanco en e7 y pedn negro en d3

Nro: 995 - Missiaen R.- Man en Paard- 1980- Ganan--
Posicion Reyes: a3-d3 (49449)

Blancas: Ra3-Ae3-Cf8-Ah3 (4) Negras: Aa2-Cc7-Rd3-5 (4)
Correccion

B

Solucién: 1. Af4, Cd5; 2. Ah6, Ac4; 3. Afl, Rd4; 4. Ceb6, Re5; 5. Ac4, Re6; 6. Afd +-.

Observacion: Dual.
En 2. Ah2, Cc3; 3. Af5, Rd4; 4. Ce6, Ae6; 5. Aeb +-. ( los alfiles “dominan” al
caballo.)

ARREGLO: wKa3,Nf8,Be3,h3/bKd3,Nc7,Ba2,Pa7,f5h6,h7 - 1.Af4l Cd5 2.Axh6!
[2.Ah2? Cc3 3.Axf5+ Rd4 4.Ce6+ Re3 5.Af4+ Rf3 6.Axh6 Ad5=; 2.Axf5+? Re2 3.Axh6
Ac4=] 2...Ac4 3.Af1+! Rd4 4.Ce6+ Re5 5.Axc4 Rxe6 6.Af41+-

Nro: 20491 - Moreno Ramos — L’Italia Scacchistica- 1981- Tablas--

Posicién Reyes: g8-c6 (49100)

Blancas: c2-c3-c5-e5-e6 Rg8-Dh5 (7) Negras: Db5-Rc6-Cd5-Afl (4)
Correccion

Solucién: 1.De8,Rc7; 2.Db5,Ab5; 3.Rf8,Rd8; 4.c4,Ac4; 5.c6,Aa6; 6.c4,Ac4; 7.c7,Cc7;
8.e7,Rd7; 9.e8=D,Ce8; 10.e6,Rd8; 11.e7,Rd7 Ahogado



Observacion: Dual
En 2.Df7, Rd8; 3.c6,Dc6; 4.Df1= ( Indicado - Z. Caputto)

ARREGLO: wKg8,Qh5,Bc7,Pc2,c3,c5,e5,e6/bKc6,Qb5,Nd5,Be2,f8

1.De8+ Rxc7 2.Dxb5 [2.Dxf8? Dc4 3.Df7+ Rb8 4.De8+ Rb7 5.Df7+ Cc7 6.e7 Dxf7+
7.Rxf7 Ah5+—+] 2...Axb5 3.Rxf8 Rd8 4.c4 Axc4 5.c6 Ab5 6.c4 Axc4 7.c7+ Cxc7 8.e7+
Rd7 9.e8D+ Cxe8 10.e6+ Rd8 11.e7+ Rd7 stalemate

Nro 26175.-Novikov V. - Problem-1976-Tablas--

Posicion Reyes: al-f2 (43903)

Blancas: Ral-a2-Cb5-Ce7 (4) Negras: a3-a6-d3-e4-Rf2 (5)
Correccion

Soluuon 1.Cc3,e3; 2.Cd1,Rf3; 3 Ce3,Re3; 4.Cf5,Rf4; 5.Cd4,d2; 6.Ce2,Re3;
7.Cc3,Rd3; 8.Cb1,d1=D=

Observacién: Dual
En 4.Rb1,d2; 5.Cd5,Rd4; 6.Rc2,Rd5; 7.Rd2=

ARREGLO: Se agrega peon negro en 5



Nro 29849- Pivovar S.-Shakhmaty (Riga)-1972-Tablas--

Posicidn Reyes: b5-e5 (40296)

Blancas: Rb5-Acl-c2-c4-c6-d3-e3-f2-Tf8-h4 (10) Negras: Da8-Ab8-c7-e4-Re5-e7-f3-h5
(8)

Correccién

Ab2, Re6; 6. Aa3, Da7; 7.
Da3; 12. Tf6, Re5; 13. Tf5,

Re6; 14. Tf6, Rf6 =.

Observacion: Dual.
En 2. d5, Da7; 3. Td8, Re5; 4. Ab2, Rf5; 5. Ad4, Da2; 6. Tg8, Db1l; 7. Ra6, e5; 8. Tg5,
Rf6; 9. Te5 =. Si 2..., Dal; 3. Ad2, Aa7; 4. Ab4, Re5; 5. Tf7 =.

ARREGLO: wKbb5,Pc4,c5,c6,e3,f2,h2/bKf6,Qa3,Bb8,Pc7,e4,e7,f3,h3,h4 -

1.d4+! [1.Ad2? exd3 2.cxd3 Dal 3.Ab4 Aa7 4.Txf3 Dd1 5.d4+ Re4 6.Tf4+ Rd3 7.d5 Db3-
+] 1...Rd6 2.c5+! [2.d5? Da7 3.Td8+ Re5 4.Ab2+ Rf5 5.Tf8+ Rg6 6.Tg8+ Rf7—+] 2...Re6
3.d5+ Re5 4.Ab2+ Rxd5 5.c4+ Re6 6.Aa3 Re5 7.Ab2+ Re6 8.Aa3 Da7 9.Tf4 Dxa3
10.Tf6+ Rxf6 Stalemate

Nro: 22353 - Pogosjants E.- Zarja (1980)- Ganan---

Posicion Reyes: b5-h5 (48850)

Blancas: Rb5-Ac6-e7-g3-g6-h8-h2 (7) Negras: Ae8-Tf7-g4-Rh5-h6-Ch8 (6)
Correccion

Solution: 1.g7,Tg7; 2.Ae8,Tg6; 3.Ag6,Cg6; 4.e8=T,Ch4; 5.Te5,Rg6; 6.gxh+-

Observation: Dual
En la secuencia: 3.Rc5,Cf7; 4.h3+-



ARREGLO: Se agrega peon negro en h3 - 1.g7 Txg7[1...Axc6+ 2.Rxc6 Txg7 3.e8D+
Cg6 4.De4 Cxh4 5.gxh4+-] 2.Axe8+ Cgb6 [2...Tg6 3.Axg6+ Cxg6 4.e8T+-] 3.Axg6+ Txg6
[3...Rxg6 4.e8D++-] 4.e8C! Teb6 [4...Tg8 5.Cf6++-; 4...Tg5+ 5.hxg5+-] 5.Cg7++-

Nro: 23976 - Pogosjants E.- Boletin Central Chess USSR (1978)- Tablas---

Posicién Reyes: a3-b5

Blancas: a2-Ra3-Ta8-Cb7-d5-Cf5 (6) Negras: Rb5-c4-Cd1-Df6 (4)
Correccion

Solution: 1.Cfd6,Ra6; 2.Ta6,Ra6; 3.Cc5,Ra5; 4.Cdb7,Rb5; 5.Cd6,Ra5; 6.Cdb7=

Observation: Dual
1.Cbd6,Rb6; 2.Th8,Ra7; 3.Th7,Ra8; 4.Ra4=

ARREGLO: Se agrega peon negro en a6

1.Cfd6+! Rb6 2.Txa6+ Rxa6 3.Cc5+ Rab [3...Ra7 4.Cb5+ Ra8 5.Cc7+ Ra7 6.Cb5+ Ra8
7.Cc7+ Rb8 8.Cd7+ Rxc7 9.Cxf6=] 4.Cdb7+ Rb5 5.Cd6+ Dxd6 stalemate[5...Rxc5
6.Ced+ Rxd5 7.Cxf6+=]



N° 54069- - Rinck H.-L Echiquier-1931- Ganan

Posicidn Reyes : c3-e2

Blancas: a7-Ab5-Rc3-c4-f4-g5-Ch3 (7) Negras: Ac6-d7-Re2-e3-f5-g6-h2 (7)
Correccion

Solucion: 1.c5,Rel; 2.Ac6,dxc; 3.a8=T,Rf1; 4.Ta1,RgZ; 5.Rd3,Rh3; 6.Re3,Rg2;
7.Rd4,h1=D; 8.Th1,Rh1; 9.Re5+-

Observacion: No cumple la consigna
1..,Rf3; 2.Ac6,dxc; 3.a8=D,h1=D; 4.Dc6,Re2= Nota: Indicado en la base de datos de
finales

ARREGLO: Se agrega peon negro en g7 y alfil blanco en el

1.c5+! [1.Axc6? dxc6 2.a8D h1D 3.Dal Dxh3 4.Rc2 Rf3=] 1...Rxel 2.Axc6 dxc6 3.a8T!
[3.a8D? h1D 4.Dal+ Re2 5.Dxhl= stalemate] 3...Rfl 4.Tal+ Rg2 5.Rd3 Rxh3 6.Rxe3
Rg2 7.Rd4! h1D 8.Txh1 Rxhl 9.Re5 Rg2 10.Rd6! Rf3 11.Rxc6!+-

Nro 38878- Seckar M.- Slovaki — Champ- 1958- Ganan---

Posicion Reyes: c6-e8

Blancas: b4-Tc2-Rc6-d6 (4) Negras: a6-Re8-f3-Th7 (4)
Correccion

Solucion: 1.Tc4,f2; 2.Te4,Te7; 3.Te7,Rf8; 4.Te4,f1=D; 5.d7,Df6; 6.Rc7,Df7; 7.Rc8,Df5;
8.Tf4,Df4; 9.d8=D,Rf7; 10.Dc7+-

Observacion: No cumple la consigna
1...,Thl; 2.Rc7,Th7; 3.Rc8,f2=



ARREGLO: wKc5,Rc4,Pb2,b4,d6/bKe8,Rh7,Pa6,b3,f3

1.Rc6! [1.Rb6? f2 2.Tf4 Tf7 3.d7+ Txd7 4.Txf2 Td4=] 1..f2 [1..Th2 2.Rc7 Th7+
(2..Td2 3.Ted+ Rf7 4.Tf4+ Re6 5.Txf3 Txb2 6.Te3+ Rf5 7.d7 Tc2+ 8.Rb7 Td2 9.Txb3
Txd7+ 10.Rxa6+-) 3.Rc8 f2 4.Tf4 Td7 5.Txf2 Txd6 6.Tf3 Th6 7.Txb3 Re7 8.Rc7 Th5
9.Te3+ Rf6 10.Ted Rf7 11.Td4 Re7 12.Td7+ Re8 13.Td8+ Re7 14.Tb8+-] 2.Ted+!
[2.Tf4? Tf7 3.d7+ Txd7 4.Txf2 Td4=] 2...Te7 3.Txe7+ Rf8 4.Te4! f1D 5.d7 Df6+ 6.Rc7
Df7 7.Rc8! Df5 8.Tf4! Dxf4 9.d8D+ Rf7 10.Dc7+ Dxc7+ 11.Rxc7+-

Nota: Tambien indicado en los estudios observados del T. 11l de Z. Caputto

Nro 15223.-Sidorov B.-Shakhmatmoe Obozrenie-1986-Ganan--

Posicion Reyes: h5-e8

Blancas: Ae2-f6-Ag3-g6-Rh5 (5) Negras: Ta8-Ac8-e7-Re8 (4)
Correccion

Solucién: 1.Ab5,Rf8; 2.Ad6,exd; 3.97,Rf7; 4.Ae8,Rg8; 5.Rh6,Ae6; 6.Ag6,Tf8; 7.7, Tf7;
8.Ah7++

Observacién: Dual
1.f7,Rf8; 2.Ac4,Tal; 3.97,Rg7; 4.Ae5,Rf8; 5.Aal+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en dé

1.Ab5+! [1.f7+? Rf8 2.Af4 Ta5+ 3.Rh6 Tf5 4.Ac4 d5 5.Ad3 Txf7 6.gxf7 Rxf7=] 1...Rf8
2.Axd6 [2.g7+? Rf7=] 2...exd6 3.g7+ Rf7 4.Ae8+ Rg8 5.Rh6 Ae6 6.Ag6 Tf8 7.f7+ Axf7
8.Ah7#



Nro 51667-: Terho J.- Helsingin Sanomai- 1936- Ganan--

Posicidn Reyes: b3-a5

Blancas: a2-Rb3-d2-f4-Cg8-h4-Ag5 (7) Negras: Ra5-a6-c6-e4-f5-g3-h5 (8)
Correccion

Solucion: 1.Cf6,g92; 2.Cd7,c5; 3.a4,c4; 4.Ra3,91=D; 5.Ad8,Db6,6.Ab6++

Observacion: Dual
1.Ac7,e2; 2.Cf6,c5; 3.Cd7,Rb5; 4.a4,Rc6; 5.Ce5,Rd5; 6.dxe,Re4; 7.Cf7,92; 8.Cg5,Rd3;
9.Ch3,c4; 10.Rb2,Rd2; 11.Af6,Re3; 12.Rc3+-

ARREGLO: wKb3,Nf6,Bg5,Pa2,d2,f4,h4/bKa5,Pa6,c6,e4,e6,f5,93,h5

1...Rb6 [main 1...92 2.Cd7 c5 (2...g1D 3.Ad8+ Rb5 4.a4#) 3.a4 c4+ 4.Ra3! g1D 5.Ad8+
Db6 6.Axb6#] 2.Cxe4 g2 [2...fxe4 3.f5 exf5 4.Rb4 a5+ 5.Rc4 g2 6.Ae3+ Rc7 7.Rd4 Rd6
8.Af4+ Re6 9.Ah2 a4 10.a3 Rf6 11.Re3 c5 12.Rf2+-] 3.Ad8+ Rb7 4.Cd6+ Ra7 5.Cc8+
Rb7 6.Ab6+-

Nro: 52029-(161.T)- Troitzki A.-306 Brillant Studies-1935-Ganan-

Posicion Reyes : g3-e7

Blancas: c2-c4-Agl-g2-Rg3-Th4 (6) Negras: c3-c7-Dd2-Re7-f6-f7-h7 (7)
Correccion

Solucion: 1. Te4, Rf8; 2 Ae3, Dd6 ; 3. Af4, Dc6 ; 4. Ah6 Rg8; 5. Td4, Da8; 6. Tg4,
Rh8; 7. Ag7, Rg8; 8. Af6, Rf8; 9. Td4 Re8; 10. ¢5, c6; 11. Rh4, Db8; 12. Td6, Dc8; 13.
g4 +-.

Observacién: No cumple la consigna.
Alternativas: a) 1..., Rd6 -+; b) en 2..., ¢6 -+. Nota: Existe otra version con el N°
52030 observada (se inicia la secuencia a partir del 2do. Movimiento). 1..., c5 -+.



ARREGLO : wKg3,Bgl,Re4,Pc2,c4,d6,02/bKf8,Qd2,Pb4,c7,f6,f7,h7

1.Ae3 Dxd6+ 2.Af4 Dc6 3.Ah6+ Rg8 4.Td4 Da8 [main 4...De8 5.Tg4+ Rh8 6.Ag7+ Rg8
7.Axf6+ Rf8 8.Ag7+ Re7 9.Te4++-] 5.Tgd+ Rh8 6.Ag7+ Rg8 7.Axf6+ Rf8 8.Td4 Re8
9.c5!+- e.g. [9.Rf4? ¢5! 10.Td8+ Dxd8 11.Axd8 Rxd8 12.Re5 Rd7=] 9...c6 10.Rh4 Da5
11.93 Dc7 12.Rh5+-

N° 62300 -Troitski A. — Deutsche Schachzeitung-1910 Ganan--

Posicion de Reyes: gl-a3

Blancas: Ce5-Df6-Rg1l (3) Negras: Ra3-b5-Db7-f4 (4)
Correccion

Solucion: 1) Cd3, Da+; 2) Rf1, Rb3; 3) Db2+, R4; 4) Dc2+, Rd5; 5) Cb4+, Rd6; 6)
Dg6+, Rc7;7) Df7+, Rb6; 8) Cd5+, Ra6; 9) De6+, Ra5; 10) Dd6, b4; 11) Db4+, Ra6;
12) Dc4+, Rb7; 13) Dc7+, Ra6; 14) Cb4 + +.

Observacion : Dual
Siguiendo la secuencia : 7.Dg7,Rb6; 8.Dd4,Rb7; 9.De4,Rb6; 10.Dc6,Ra5; 11.Cd5,b4;
12.Cc7+-

ARREGLO: wKg1,Qf6,Na7,e5/bKa3,Qb7,Nf7,Pb4,b5,f4

1.Cd3! [1.Cec6? Db6+=] 1..Dxa7+ 2.Rfl! Rb3 [2..Ce5 3.Dxe5 Rb3 4.Db2+ Rc4
5.Dc2++- similar at solution] 3.Db2+ Rc4 4.Dc2+ Rd5 [4...Rd4 5.Df2+] 5.Cxb4+ Rd6
[5..Re5 6.Cc6+] 6.Dg6+ Rc5 [6..Rc7 7.Dxf7+ RDb6 e.g. 8.Dg6+ Rc7 9.Dg7+ Rb6
10.Dd4+ Rb7 11.De4+ Rb6 12.Dc6+ Ra5 13.Cd5 b4 14.Cc7+-] 7.Dgl+



N° 30600 Bent=C British Chess Magazine#1319, 1959 Tablas
Posicién de Reyes: a8-e8
wKa8,Nd5,h6,Bd1/bKe8,Qe6,Na6,Bf8

Correccion

Solucion:1.Ah5+ Rd8 2.Cf7+ Rc8 3.Ag4 Dxg4 4.Cb6+ Rc7 5.Cd5+ Rc8 6.Ch6=
Observaciéon: Cook: 3...Cc7+ 4.Ra7 Ac5+

ARREGLO: Se ubica el rey blanco en a7

Badai=B 6.hm October Revolution JT, 06.12.1968
Posicion Reyes :e5-f8
wKe5,Ra2,Ph5/bKf8,Nc3,Pe6,94,h3

Correccion

Solucion: 1.Ta8 3.h6 g3 4.n7 gxh2 5.h8D h1D 6.Df6+ Rd7 7.Dxe6+ Rd8 8.Dd6+ Rc8
9.Dc5+=] 1...Rg7! 2.h6+! Rh7 3.Ta7+ Rh8 4. Ta8+ Rh7 5.Ta7+ Rxh6 6.Rf4! h2 7.Tal
Ce2+ 8.Rxg4 Cgl 9.Ta2! Ce2 10.Tal Cgl 11.Ta2 h1D 12.Th2+ Dxh2 =

Observacién: Dual
1.Tf2+ Re7 2.Th2 Ce2 (2...93 3.Txh3 Ce2 4.Txg3 Cxg3 5.h6 Cf5 6.h7 Ch6 7.h8C)

ARREGLO: Se ubica la torre blanca en a8 y el rey negro en g7
1.h6+ [1.Rf4? h2 2.Tal Ce2+-+] 1..Rh7 2.Ta7+ Rxh6 3.Rf4 h2 4.Tal Ce2+ 5.Rxg4
Cgl6.Ta2 Ce2 7.Tal Cgl 8.Ta2 h1D 9.Th2+ Dxh2 Stalemate



N° 34145 Gurvich=A Pogosyants=E - Shakhmatnaya Moskva 1964 Ganan
Posicién de Reyes: d1-d8
wKd1,Na4,e8,Ral,Pd2,d5/bKd8,Qh7,Pe7,h5
Correccion

Solucion: 1.Cc5! Rxe8 2.Ce6 Dh6! 3.Ta6! Dh7 4.Ta8+ 4...Rf7 5.Cg5+

Observacioén: 4.Th6!

ARREGLO: Se agrega peones negros en c7y d4

1.Cc5 Rxe8 2.Ce6 Dd3 [2...Dh6 3.Ta6! Rf7 (3..Dh7 4.Ta8+ Rf7 5.Cg5++-; 3..Df6
4.Cxc7+ Rf7 5.Txf6++-) 4.Cd8+ Rg7 5.Txh6 Rxh6 6.Re2+-] 3.Ta8+ Rf7 4.Tf8+ Rg6
5.Cf4+ Rg7 6.Cxd3+-

N° 13423 Hasek=J La Stratégie#1485 1929 Tablas

Posicién de Reyes: a3-g3

wKa3,Nh6,Pa6,c3,c4,d5/bKg3,Be4,Pa7,c5,d6,h7
Correccion

Solucion:1.Cf7 1...h5 2.Cxd6 Ag6 3.Ce4+! Axed 4.Ra4 h4 5.d6 h3 6.d7 Ac6+ 7.Rab
Axd7 stalemate

Observacion: 1.Ra4! 1...Ag6 2.Rb5 Ae8+ 3.Ra5 Rf4 4.Cf5! h5 5.Cxd6 Ad7 6.Cf5 (or
6.Cb5 h4 7.Cxa7 h3 8.Cbh5 h2 9.Rb6 h1D 10.a7) 6...Axf5 7.d6 h4 8.d7=

ARREGLO: Se ubica el caballo blanco en h8



N°30447 Evreinov=V - 2.hm Problem#101, 1959 Ganan
PosicionReyes:h8-f6
wKh8,Ne5,Bf8,Pd5,e2/bKf6,Nc1,Bh6,Pf5,96,h5
Correccion

Solucion: 1.Cd7+ Rg5 2.Axh6+ 2..Rxh6 3.Cc5 Cxe2 4.Ce6 Ccl 5.d6 Cd3 6.d7 Ce5
7.Cg5 Cxd7 8.Cf7#

Observacion: Dual
2.Ae7+ Rg4 (2..Rf4 3.Rh7 Re4 4.Cf6+ Re5 5.Rxh6+-) 3.d6 Af4 4.Cf6+ Rh3 5.d7 Ac7
6.Cd5 Aa5 7.Ad6 Ad8 8.Ac7 Ah4 (8...Cb3 9.Axd8 Cc5 10.Cb6) 9.Cf4+ Rg4 10.Rg7+-]

ARREGLO: Se reemplaza el alfil de h6 por caballo negro

Nro 50518.-Altena Van G.-Hensberger Van P.-Schackvarlden.-1938.-Ganan
Posicidn Reyes: el-e3 (18588)

Blancas: Tal-Db2-b4-Rel-e4-e5-g5-Th1-h3-h6 (10) Negras: Ta8-b3-b5-c4-Td7-Re3-
e6-Df8-g3-g6 (10)

Solucién: 1.De2,Rd4; 2.0-0-0,Re5; 3.Db2,Rf4; 4. Thfl+-

Observacion: Change of presentation of solution
1...,Rf4; 2.0-0,Rg5; 3.Tf8,Tal=



ARREGLO: 1.De2+! Rf4 [1..Rd4 2.0-0-0+! Rc3 (2...Rxe5 3.Db2+ Rf4 4.Txd7+-)
3.Del+ Td2 4.Dxd2#] 2.Dg4+! [2.0-0+? Rxg5 3.Txf8 Txal+ 4.Tfl Txfl+ 5.Dxfl b2=]
2...Rxe5 3.Dxg3+ Rxe4 4.Dg2+ Re5 [4...Df3 5.Dxf3+ Rxf3 e.g. 6.0-0+ Re2 7.Txa8 Rd2
8.Taf8+-] 5.Dh2+ [5.De2+? Rd6 6.0-0-0+ Re7 7.Txd7+ Rxd7 8.Td1l+ Re7=] 5..Df4
6.Txa8! [Try: 6.Dxf4+? Rxf4 7.Txa8 b2! 8.Re2 c3 9.Tf8+ Re4 10.Tel c2 11.Tffl e5
12.h4 Tc7 13.Rd2+ (13.Tcl bxclD 14.Txcl Rf4 15.Rd2 e4 16.Txc2 e3+ 17.Rd3 Txc2
18.Rxc2 Rg3 19.h7 e2 20.h8D elD=) 13..Rd4 14.Tbl cxblD 15.Txbl Tf7 16.Rel
(16.Txb2 Tf2+ 17.Rcl Tfl+ 18.Rc2 Thl=) 16...Tf4 17.Txb2 Txh4=] 6...Dxh2 7.Txh2 c3
8.Tal c2 [8..Tc7 e.g. 9.h4 Red 10.Te2+ Rf4 11.Tf2+ Rg4 12.Re2 c2 13.Tgl+ Rh5 14.h7
Txh7 15.Rd2+-] 9.Tcl Tc7 10.Thxc2 bxc2 11.h4 Rf4 12.Rd2 Rg4 13.Txc2+-

Nro 36038 Kakovin=A 2.hm Behting MT Shakhmaty (Riga)#066, 1967 Ganan
Correccion

Solucion: 1.Dal+ c3 2.Dxc3+ [2.Da7? d5 3.Cd7+ 3..Rd6 4.Da3+ Rc7!] 2...Dxc3
3.Cd7+ Rd5 4.Chf6+ Dxf6 5.Cb6+! Re5 6.Rc4 d5+ 7.Rc5 Df2 8.Cd7#

Observacién: Dual
En 3.Dd4+Rd6 4.Db6+ Re5 5.Ra5 Cg6 6.Cc6+ Rd6 7.Ca7++

ARREGLO: Se agrega peon negro en c4



N° 46343Nutku=U - Shakhmatna Misl#137, 1978 Ganan

Posicion Reyes: h3-h5

wKh3,Ne2,Bf7,Pa6,a7,f2,g2,h2/bKh5,Ng6,Bel,Ra8,Pa2,b3,b6,h4,h6
Correccion

Solucion:1.f4! alD [1..Td8 <main> 2.g4+ hxg3 3.hxg3 Td3 4.a8D Axg3 5.Dd5+ Txd5
6.Cxg3#] 2.g4+ hxg3 3.hxg3 Dc3 4.Cxc3 Axg3 5.Rxg3 Txa7 [5...Tf8 6.a8D Txa8 7.Ce4!]
6.Ae8! 6...Te7 [6..Txab 7.Ce4 b5 8.Rh3! Te6 9.Cg3#] 7.Cd5! Txe8 [7..Te6 8.a7 b2
9.a8D b1D 10.Cf6+ Txf6 11.Df3#] 8.Cf6#

Observacion:Dual
[6.Cd5! Txf7 7.a7 b2 8.a8D Cxf4 9.Cxf4+ Txf4 10.De8+ Rg5 11.Db5+ Tf5 12.Dxb6+-]

ARREGLO: wKh3,Ne2,Bf7,Pa6,a7,f2,g2,h2/bKh5,Ng6,Bel,Ra8,Pa2,a5,b3,b6,d5,h4,h6
(230) Missiaen=R - 4.c Schakend Nederland#1931 1983 -Ganan

Posicion Reyes: h4-h8
wKh4,Qb1,Bd3/bKh8,Qgl

Correccion (a)

1.Db8+ [1.Dxgl?; 1.Db2+ Rg8 2.Ac4+ 1..Dg8 [1...Rg7 2.De5+ Rf8 (2...Rh6 3.Dh8#)
3.Df6+ Rg8 (3...Re8 4.Ab5#) 4.Dd8+ Rg7 5.De7+ Rg8 (5..Rh6 6.Dh7#) 6.Ac4+ Rh8
7.Df8+ Rh7 8.Ad3+] 2.De5+ [2.Dc7? Df7! 3.De5+ Rg8! 4.Dg5+ Rf8] 2..Dg7 3.Dh5+
[3.De8+? Dg8 4.Dh5+ Rg7 5.Dg6+ Rf8 6.Dd6+ Rg7 7.Rg5 Df7! (7...Rh8+? 8.Ag6 Dg7
9.Db8+ Dg8 10.Dh2+ Rg7 11.Dh6#) 8.Dd4+ Rf8 9.Ag6 De7+ 10.Rf5 Rg8] 3..Rg8
4.Ac4+ Rf8 5.Df3+! Re8 6.Da8+ [6.Ab5+? Re7 7.De4+ Rd8 8.Da8+ Re7 9.De8+ Rf6
10.Dc6+ Re7 11.Dd7+ Rf6 12.Dd6+ Rf5 13.Ad3#] 6..Re7 7.Db7+ Rf6 8.Db6+!
[8.Da6+? Rf5!] 8...Re7 [8...Rf5 9.Ad3+ Rf4 10.Df2+ Re5 11.Db2+] 9.Dc7+ Rf6 10.Dd6+
Rf5 11. Ad3#



Observacién: Dual.

1.Db2+ Rg8 2.Ac4+ (2.Db8+! <cook JN> 2...Rf7 (2...Rg7 3.De5+) 3.Ac4+! Re7 (3...Rf6
4.Dd6+ Rg7 5.De5+ Rh7 (5...Rg6 6.De6+) 6.Ad3+ Rg8 7.De8+ Rg7 8.De7+) 4.Dc7+!
Re8 5.Ab5+! Rf8 6.Df4+ Rg8 (6...Re7 7.De5+! Rf8 8.Df6+ Rg8 9.Ac4+; 6...Rg7 7.De5+!)
7.Ac4+! Rh7 (7...Rg7 8.De5+) 8.Df7+! Dg7 (8...Rh6 9.Dh5+! Rg7 10.De5+!) 9.Ad3+!
Rh8 10.Dh5+) 2...Rh7!]

ARREGLO: Alternatives:a)wKh4,Qb3,Bd3/bKh8,Qg1,Pa3
b) wKh4,Qa2,Bd3/bKh8,Qgl

Nro: 1462 - Ofate E. - Jubileo H. Lommer- 1970.- Ganan--
Posicién Reyes: a2-d2 (38144)

Blancas: Ra2-Ag8-b6-h5 (4) Negras: Rd2-Af3-a4-a5-b7-c6 (6)
Correccion

Solucion: 1. h6, Ae4; 2. Ae6, Rc3; 3. Ad7, Rd4; 4. Ac6, Ah7; 5. Ab7, Rc5; 6. Ae4, AgS;
7. Ad5, Rd5; 8. h7, Ah7; 9. b7 +-

Observaciéon: Dual.
1. Af7,c5; 2. h6, Aed; 3. Rh3 +-. Si 1..., Rc3; 2. h6, Ae4; 3. Ae8, c5; 4. Ac6 +-.

ARREGLO: wKa2,Bg8,Ph6,e5,h5/bKd2,Nd8,Bf3,Pa4,a5,b7,c6
1.h6 Aed 2.e6 Cxe6 3.Axe6 Rc3 4.Ad7 Rd4 5.Axc6 Ah7 6.Axb7 Rc5 7.Ae4 Ag8+ 8.Ad5
Rxd5 9.h7 Axh7 10.b7+-



N° 49273-Murasov V.-Shakhmaty v. SSSR-1940-Tablas---

Posicion Reyes: b8-d6

Blancas: Ca5-Rb8-Cg7-g2-Ah3 (5) Negras: Ca8-Rd6-Ael-f3-Tg4 (5)
Correccion
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Solucion: 1. Cf5, Rd5; 2. Cg3, Ag3; 3. Ra8, f2; 4. Cc4, Rc4; 5. Ac8, Rb5; 6. Aa6, Rab =.
Observacion : Dual ?.

En 2. Ra8, Th3; 3. gxh, Aa5; 4. Ce3, Re4; 5. Cg4, Rf4; 6. Rb7, Rg3; 7. Rc6, Rh3; 8. Cf2
=. Si 3..., Ad2; 4. Cg3, Aa5; 5. Chl,Ael; 6.Rb7!Re4; 7.Rc6, Re3; 8.Rd5,Re2; 9.Re4!=

ARREGLO: Se reemplaza la torre negra por dama negra

Nro 29540- Mugnos J.- Jaque- 1972- Ganan

Posicion de Reyes: b1-f5

Blancas: a2-Rb1-c4-e5-Af7-g5-h4 (7) Negras: Aal-a7-b2-c5-c6-e6-Rf5-g6 (8)
Correccion

Solucion: 1.a3,a6; 2.Ae8,Rg4; 3.Ad7,Rf4; 4.Ac6,Rg4; 5.Ad5,Rf4; 6.Ab7,a5; 7.Ac6,Rg4;
8.Ad7,Rf4; 9.Ae8,Rg4; 10.Af7,Rf5; 11.a4+-

Observacion: No cumple la consigna
1..., Rg4;2.Ae6,Rh4; 3.Ac8,Rg5; 4.Ad7,a6!'= Si 3.Ah3,Rg5; 4.Ad7,a6; 5.Ac8,a5;
6.Ad7,a4; 7.Ag4,Rh6; 8.Ad1,Rg7; 9.Aa4,Rf7; 10.Ac6,Re6; 11.Ae4,Re5=

ARREGLO: Se ubica los peones, blanco en a3 y el negro en a6

1.Ae8! [1.a4? a5=] 1...Rg4 2.Ad7 Rf4 [2...Rxh4 3.Axe6 Rxg5 4.Ad7 a5 5.a4 Rh6 6.6 Rg7
7.e7+-] 3.Axc6 [3.a4? ab!=] 3..Rg4 4.Ad5 Rf4 5.Ab7 a5 6.Ac6 Rg4 7.Ad7 Rf4 8.Ae8!
Rg4 9.Af7 Rf5 10.a4!+-



Nro: 18938-Mironenko N.-R. Romana de Sah-1983-Ganan...

Posicidn Reyes: e7-c6 (51574)

Blancas: a7-Cb7-Abl1-Re7-Th5 (5) Negras: Da8-b6-Rc6-g5-g6-(5)
Correccion

Solucién: 1. Ae4, Rc7; 2. Thl, Da7; 3. Tcl, Rb8; 4. Rd8, Da2; 5. Tc8, Ra7; 6. Ta8,
Ra8; 7. Ca5, Ra7; 8. Cc6, Ra6; 9. Cb4, Rb5; 10. Ca2, g4; 11. Cc3, Rc4; 12. Ce2 +-.

Observacion: Dual.
En 2. Th7, Da7; 3. Re6, Rb8; 4. Td7, Da6; 5. Cd6 +-.

ARREGLO: Se agrega caballo negro en h1.

Nro-: 47008- -Miltner V.-Lidove Listz- 1945- Ganan---

Posicion Reyes: d3-b2 (21807)

Blancas: Rd3-Cf3-Ah7 (3) Negras: a5-Rb2-f7 (3)
Correccion

Solucion: 1. Ag8, a4; 2. Af7, a3; 3. Aa2, Ral; 4. Rc3, Ra2; 5. Rc2, Ral; 6. Cd4, Raz; 7.
Ce2, Ral; 8. Ccl, a2; 9. Ch3 #.

Observacion: Dual.
1.Ce5/Rd2 +-. Nota: Es posible error de diagrama.

ARREGLO: wKd3,Nf3,Bh7/bKb2,Pa5,d5



Nro 37988- - Mattei L.- L"Italia Scacchistica- 1960- Ganan---

Posicidn Reyes: b5-e5 (31306)

Blancas: Rb5-d3-Cf4-g5-h5 (5) Negras: a4-Ca6-d5-Re5-e7-h7 (6)
Correccion
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Solucion: 1.Rb6,Cb8; 2.Rc7,Ca6; 3.Rc8,a3; 4.96,Rf6; 5.h6,hxg; 6.Ce6+-

Observacién: Dual
1.Cd5+-

ARREGLO: wKb5,Nf4,Pd3,g5,h2,h5/bKe5,Na6,Pa4,b6,e7,h3,h7-- 1.Rxb6 [1.96? hxg6
2.h6 Cc7+ 3.Rxb6 Rf6 4.Rxc7 g5 5.Ce6 Rg6 6.h7 Rxh7 7.Cxg5+ Rg6 8.Ce4 a3=] 1...Ch8
[1...Cb4 2.g6 Rf6 3.h6+- ident at solution] 2.Rc7 Ca6+ 3.Rc8! a3 4.g6 Rf6 5.h6! hxg6
6.Ce6! a2 7.h7 alD 8.h8D++-

Nro: 40223 - Lazar J.-B.T.S.B.- 1955- Tablas--

Posicion Reyes: b2-f3

Blancas: Cal-a2-a5-Rb2-c3-d2-e3-Ch1-h2 (9) Negras: a6-a7-c4-c5-d3-e4-Rf3-h3-h4 (9)
Correccion

Solucion: 1. Cc2, Rg2; 2. Ca3, Rh1; 3. Cbl, Rh2; 4. Ra3, Rg2; 5. Ra4, h2; 6. a3 =.

Observacion: Dual.

En 2. Cf2, Rf2; 3. Ca3, Rg2; 4. Cbl, etc. Idem. =. - Si 2. Cf2, dxc; 3. Cg4, Rf3; 4. Cf6,
Rg2; 5. Cg4 =.

ARREGLO: wKb2,Nc2,h1,Pa2,a5,c3,d2,e3,h2/bKf3,Pa6,c4,c5,d3,e4,h3,h4,h5

1..Rg2 [1...dxc2 2.Rxc2 Rg2 3.Rd1 Rxhl 4.Rel Rxh2 5.Rf2=] 2.Ca3 [2.Cb4? cxb4! (Not
2...Rxh1? 3.Cd5! Rxh2 4.Cf4 Rg3 5.Cxh3 Rxh3 6.Ra3 Rg2 7.Ra4 h3 8.a3 h2=) 3.cxb4 Rxh1l
4.b5 axb5-+] 2...Rxh1 3.Cb1l Rxh2 4.Ra3 Rg2 5.Ra4 h2 6.a3 h1D Stalemate



Nro- 7776 - Kuzmichev V.- Shakhatni Zadatschi Etjudi- 1995- Ganan--
Posicion Reyes: f2-h5 (63306)
Blancas: Rf2-Cf7-Cg8-h2 (4) Negras: Af8-Rh5 (2)

Correccion

Solucion: 1. Ce5, Ad6; 2. Cf6, Rh4; 3. Cf3, Rh3; 4. Cg5, Rh4; 5. Rg2, Ah2; 6. Cf3 +-.

Observacién: Dual.
En 3. Cfg4, Rh3; 4. Rgl, Ac5; 5. Rhl, Ab6; 6. Ch6, Ae3; 7. Cf5, Agl; 8. Cd3, Ab6; 9.
Cg3 +-.

ARREGLO: wKf2,Nf7,98,Ph2/bKh5,Bf8,Pf3- 1.Ce5 Ad6 2.Cf6+ Rh4 3.Cxf3+ [3.Cfg4?
Rh3 4.Rgl Axe5 5.Cxe5 f2+=] 3...Rh3 4.Cg5+ Rh4 [4...Rxh2 5.Cg4+ Rh1 6.Ce4 Ac5+
7.Rf1 Ad6 (7...Ad4 8.Cg3#) 8.Cef2#] 5.Rg2 Rxg5 6.Ce4++-

Nro 30263- Koppelomaki J.- R. Romana de Sach- 1971- Tablas

Posicion Reyes: e8-c8 (460109

Blancas: Da4-Re8-f4 (3) Negras: a2-Rc8-Cd5-Ae6-Ch6 (5)
Correccion

Solucién: 1.Da8,Rc7; 2.f5,Cf5; 3.Da2,Cf6; 4.Rf8,Ch7; 5.Re8,Cf6; 6.Rf8,Cd7;
7.Re8,Cg7; 8.Re7,Aa2; (ahogado)

Observacion: Dual

1.Da6,Rb8; 2.Da5,Rb7; 3.f5,Cf5; 4.Da2,Cc7; 5.Rf8,Aa2 (ahogado)

ARREGLO: wKe8,Qa8,Pf4/bKc7,Nd5,h6,Be6,Pa2 1.f5! Cxf5 2.Dxa2 Cf6+ 3.Rf8 Cd7+
[3..Ch7+ 4.Re8 Cg7+ (4..Cd6+ 5.Re7 Axa2 stalemate) 5.Re7 Axa2 stalemate] 4.Re8
Cd6+ [4...Cf6+ 5.Rf8 Axa2 stalemate] 5.Re7 Axa2 stalemate



Nro 63340- Karstedt M.- Rigaer Tageblatf- 1905- Ganan---

Posicidn Reyes: g8-b7 (4599)

Blancas: b2-c3-c7-d2-Cd5-g7-Rg8 (7) Negras: Aa5-b6-Rb7-c4-Tfl (5)
Correccion

Solucion: 1.Rh7,Thl; 2.Rg6,Tgl; 3.Rf6,Tfl; 4.Cf4,Tf4; 5.Rg5,Tf2; 6.c8=D,Rc8;
7.98=D,Rb7; 8.Dd5,Ra7; 9.Dc4,Td2; 10.b4,b5; 11.Df7,Ra6; 12.bxa+-

Observacion: Dual
1.Ce3,Tgl; 2.Cc4,Rc7; 3.Ce3,Rd6; 4.Rf7,b5; 5.98=D, Tg8; 6.Rg8+-

ARREGLO : wKh7,Nd5,Pb2,c3,c7,d2,06/bKb7,Ba5,Rf1,Pb6,c4 -. 1.g7 Thl+ 2.Rg6
Tgl+ 3.Rf6 b5 [3...Txg7 4.Rxg7 b5 5.Rf6 Axc7 6.Cxc7 Rxc7 7.Re7 Rc6 8.Re6 Rc5
9.Rd7+-] 4.Ce7 Axc7 5.Cg6 Ad8+ 6.Rf7 Tfl+ 7.Re8 Rc7 8.g8D Tel+ 9.Rf7 Tfl+ 10.Re6
Tf6+ 11.Rd5+-

Nro 11342 Cofman=R - 3.hm R. Romana de Sah#0098 1927 —Ganan

Posicion Reyes: al-a4

wKal,Na5,Rg8,Pa2,b2,b4,e2,e5,93/bKa4,Qe7,Nd5,Pc6,e3,05
Correccion
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Solucion: 1.b3+ Ra3 [1...Rb5 <main> 2.Th8+ Cb6 (2...Ra6 3.Cxc6!) 3.a4+ Rab6 4.Cxc6]

2.Cxc6! Db7! 3.Cd4! Dh7; 3..Cxb4 4.Ta8+! Dxa8 5.Cb5#] 4.Th8! Dg6 5.Th6! De4
6.Ta6+ Rxb4 7.Tad+ Rc5 [7...Rc3 8.Cb5+] 8.Ce6+
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Observacion: No cumple la consigna
In 3...Rxb4 4. Tb8! Dxb8 5.Cc6+ Rc3 6.Cxb8 Rd2=



ARREGLO: Se agrega pebn blanco en g2 - 1.b3+! Ra3 [1...Rxb4 2.Cxc6++-] 2.Cxc6
Db7 3.Cd4! [3.b5? Cb6! 4.Cd4 Ded—+] 3...Rxb4 [3...Dh7 4.Th8! De4 (4...Dg6 5.Th6 Dxh6
6.Cc2#) 5.Ta8+ Rxb4 6.Tad+ Rc5 (6...Rc3 7.Cb5+) 7.Ce6++-] 4.Th8 Dxb8 5.Cc6+ Rc3
6.Cxb8 Rd2 7.Cc6 Rxe2 8.6 g4 9.Rb2 Rd3 10.Cb4+ Cxb4 [10..Rd2 11.Cc2 e2 12.a4
Cb4 13.e7 Cxc2 14.e8D elD 15.Dxel+ Cxel 16.a5+-] 11.e7 e2 12.e8D Rd2 13.a4 elD
14.Dxel+ Rxel 15.Rc3 Cd5+ 16.Rc4 Cb6+ 17.Rc5+-

Nro 68519 Garcia=M Internet - 2001 - Ganan
Correccioén

d2 6.Ab3 d1D+ 7.Axd1 Rxf7 8.h6 Rxf6 9.Ah5+-

Observacién: Dual

1.g5! cook 1...Tfl+ 2.Rb2 Re7 3.Cxd4 (3.g6 Rf8 4.Cxd4 Tf2+ 5.Cc2 Rg7 6.Rb3 Rxg6;
3.Cg3! Tf2+ 4.Rb1l Tg2 5.Ce4 d3 6.h4 Tgl+ 7.Rb2 d2 8.Cxd2 Tg2 9.Rc2+-) 3..Tf2+
4.Cc2 Th2 5.96 Rf8 6.Ad5 Rg7+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en b3

1.Cxd4! [Thematic Try : 1.g57 Tf1+ 2.Rb2 Not 2...Re7! (2...d3? 3.9g6 Re7 (3...d2 4.Axb3
d1D 5.Axd1l Re7 6.Ac2+-) 4.Axd3+-) 3.g6 Not 3..Rf8! (3...d3? 4.Axd3 Tf3 5.Ac4 Rf8
6.Ccl+-) 4.h4 (4.Ccl Tf2+ 5.Rb1 e4! 6.Cxb3 Rg7 7.Cc5 Rxg6 8.Cxed Tf5 9.Ae6 Tf3
10.Cc5 Rg7 11.Ad5 Tf5 12.Cd7 Txf7 13.Axf7 Rxf7 14.Ce5+ Re6=; 4.Cxd4 Tf2+=)
4..Tf2! 5.Rxb3 (5.h5 Th2 6.Rxb3 Txh5=) 5..Tf3+ 6.Rxb4 d3! 7.Cc3 d2! 8.Ae2 Not
8...Tf2! (8...Tf4+ 9.Rb3 Txh4 10.Rc2 Td4 11.Cb5 d1D+ 12.Axd1-+) 9.Ad1 Tf4+ 10.Rc5
Txh4 11.Rd5 Th3! 12.Ce4 Th6!=] 1...exd4 2.g5 Re7 3.gxf6+ Rf8 4.Axb3 d3 5.h4 d2 6.h5
d1D+ 7.Axdl Rxf7 8.h6 Rxf6 9.Ah5+- Is possible transposition, but with similar
sequence



